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Ata nº 30/19 – CMC – 30ª Sessão Ordinária – 14/10/2019

Ata da 30ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia quatorze  de outubro  de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria Aparecida  Simões, Vice-Presidente  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior,  a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 176/PMC/19 – Dispõe sobre
a Reformulação Administrativa ao Orçamento Vigente  por  meio  de
Remanejamento, e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 636/GP/PGM/2019, de 07
de outubro  de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione
Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – R$ 152.900,00 – SEMOSP.; Projeto
de Lei N. 177/PMC/19 – Dispõe sobre a Reformulação Administrativa
ao Orçamento Vigente por meio de transposição, e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 637/GP/PGM/2019, de 07 de outubro de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – R$
10.000,00 – AMEC.; Projeto de Lei N. 177/PMC/19 – Dispõe sobre a
Reformulação Administrativa  ao Orçamento Vigente  por meio de
transposição, e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 637/GP/PGM/2019,  de 07 de
outubro de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. – R$ 10.000,00 – AMEC.; Projeto de Lei N.
178/PMC/19 – Denomina  campo de futebol localizado  no bairro
Vilage do Sol. Câmara Municipal  de Cacoal – Valdomiro Corá,
vereador.; Projeto de Lei N. 179/PMC/19 – Altera a Lei N.
4.321/PMC/2019 – Cria o programa de recuperação fiscal do
município de Cacoal – REFIS, e dá outras providências. Encaminhado
pelo Executivo  Municipal por  meio  do Ofício N. 646/GP/PGM/2019,
de 11 de outubro  de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
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Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita.; Projeto de Lei N.
180/PMC/19 – Dispõe sobre a Reformulação Administrativa  ao
Orçamento Vigente por meio de Remanejamento,  e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 648/GP/PGM/2019, de 14 de outubro de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – R$
35.000,00 – SEMAD. O Processo Branco N. 7814/2019 – Prestação
de contas do Fundo Municipal  de Saúde referente  ao mês de
setembro de 2019,  bem  como  o Processo  Branco  N. 8006/2019  –
Prestação de contas final do Convênio N. 303/PGE – 2017,
equipamentos e material permanente  para o Hospital Materno
Infantil, são encaminhados para a Comissão Permanente de Finanças
e Orçamento desta Casa. Ofício N. 113/SEMFAZ/2019  de 14 de
outubro de 2019 – Informa  a liberação de recursos  financeiros,  -
Convênio N. 376/PGE – 2018 – Promoção do transporte escolar dos
alunos da rede pública estadual, valor liberado – R$ 1.168.275,97 –
Cláudia Maximina Rodrigues  – Secretária Municipal da  Fazenda.  As
indicações N. 841/CMC/2019, 842/CMC/2019, 843/CMC/2019,
844/CMC/2019, 845/CMC/2019 e 846/CMC/2019 de autoria da
vereador Maria Aparecida Simões; N. 847/CMC/2019, 848/CMC/2019
e 849/CMC/2019 de autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes;
N. 850/CMC/2019,  851/CMC/2019  e 852/CMC/2019  de autoria  do
vereador Claudemar Littig; N. 853/CMC/2019, 854/CMC/2019,
855/CMC/2019 e 856/CMC/2019 de autoria do vereador Wilson
Teim; N. 857/CMC/2019, 858/CMC/2019 e 859/CMC/2019 de autoria
do vereador  Rogério Soares  Chagas,  são lidas, acatadas  e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. A vereadora Maria Aparecida
Simões em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon, MDB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:  “Seu presidente,
quero falar ali da Linha 07, a linha está, tão quase terminando ali a
Linha 07, quero aqui parabenizar a equipe do DER, né, uma parceria
ali com a prefeitura, estão fazendo ali um belíssimo trabalho, assim
que terminar ali, eu peço nosso secretário de Obras né, quero que a



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

Mesa encaminhe  um  ofício pra  secretaria  de Obras,  que  faça dois
carreadores, o carreador ali pra cima do travessão, do Travessão C,
o próximo carreador,  que  é o carreador  chamado ali, o Travessão
Palmeirinha, é um travessão ali, que sai ali nos Pavani, da 07 para a
06, pedir que faça aquele trabalho ali, né, o patrolamento,  o
cascalhamento, pra aqueles moradores ali. E também fazer o
travessão da 07 para 08, o travessão do Chiquinho Serrador,  fazer
também o patrolamento e o cascalhamento  ali pra aqueles
moradores. Muitos  ali cobram,  o Menzaqueé um que  sempre  fala
com a gente  ali, vereador  Castelinho,  né, então a pedido  ali dos
moradores ali daquela  região, que  faça o trabalho  ali, assim que
terminar a 07, o maquinário do município desce e faça aqueles dois
‘travessão’ para aqueles moradores ali,  pedir  que a Mesa envie um
ofício para o nosso secretário de Obras e à prefeita, que faça aquele
trabalho. Quero  falar  ‘seu’ presidente,  estive  ali nessa  quinta-feira,
juntamente com a prefeita, ali na secretaria de Obras, e Agricultura,
ali unido,  essas duas  secretaria  que vem ali fazendo  um grande
trabalho, ali a prefeitura  entregando,  a prefeita entregando  a
emenda de um caminhão-meloso, caminhão que vai dar manutenção
aos nossos maquinários do município, vereador ‘Mão’, que não
precisa deslocar  máquina lá do mato  pra  vir aqui  na  garagem pra
poder fazer, né, engraxar, lá mesmo o caminhão vai lá, aonde que
tiver no sítio e faça a sua manutenção. Então eu quero parabenizar a
nossa prefeita,  todos os funcionários da secretaria  de Obras,  né,
essa emenda é uma emenda do nosso senador Raupp, né, que está
chegando a emenda  dele agora aí, então nós temos aqui que
parabenizar o nosso ex-senador  Valdir  Raupp,  né, que veio essa
emenda numa hora ótima aí, pra dar manutenção no nosso
maquinário. E quero também, senhor presidente, pedir que a Mesa
envie um ofício para nossa secretaria de Agricultura, que contrate a
hora/máquina para  pá carregadeira,  pra arrancar  lavouras  velhas,
pra plantar lavouras novas, muitos ‘agricultor’ aí cobrando, cobrando
para arrancar sua lavoura, mas a situação que tá a nossa secretaria
de Agricultura hoje,  tem pouca máquina, o recurso é pouco, então
temos que fazer algum algo aí, para contratar hora/máquina,
Paulinho, eu lembro que na administração passada, do padre Franco,
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tinha um projeto de arrancar lavouras, inclusive, eu mesmo fui um
que trabalhei  ali seis meses na secretaria  de Agricultura,  era pra
arrancar 70, 70 alqueires de café, vereador Pedro, e nós arrancamos
mais de noventa, com os horários que foi contratado  para a
secretaria de Agricultura, então porque não vamos fazer novamente
esse projeto para vir ajudar nossos ‘agricultor’, varias lavouras
velhas pra arrancar  aí pra plantar  lavouras  novas, vamos ajudar
nossos ‘agricultor’. Quero deixar esse pedido aqui, o nosso
secretário Sidcley  Sotele  e a nossa  prefeita  que  tome  providência,
vamos fazer um projeto para poder ajudar nossa agricultura, eu sei
que já tá sendo  feito vários trabalhos  aí na agricultura,  limpando
vários ‘poço’, né, pra criar  peixe,  mas nós temos que  fazer,  tem
coisa que  pode  fazer.  Então quero  deixar  esse pedido  aqui,  ‘seu’
presidente, para nossa prefeita, pro nosso secretário de Aagricultura,
que faça esse trabalho. Quero também que a Mesa envie um ofício
para o nosso secretário de Obras  e Serviços Públicos, que  faça a
limpeza ali daquele ‘corguinho’ do bairro Brizon, que vem pro bairro
Morada do Bosque, que ali todo o ano dá enchente ali e entra pras
casa. Pedir que o nosso secretário de Obras mande a PC ali pra fazer
aquela limpeza  naquele  rio. Por hoje  é só, ‘seu’ presidente,  quero
deixar aqui meu abraço a todos, uma ótima semana a todos vocês.”
O vereador Mário Angelino Moreira, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero parabenizar  pelo Dia dos
Professores, em nome  do professor  Cícero, que  se encontra  aqui,
demais professores que estão aqui, fazem parte da Educação, todos
os professores, em nome do colega vereador Nilton professor, todos
os professores que fazem a diferença em um País onde a Educação
ainda é uma necessidade  primordial.  É triste saber que não se
investe na Educação igual  se investe  em outras  áreas, em outros
poderes do nosso país. Parabenizar, gostaria que Câmara
encaminhasse um ofício para Paróquia Sagrada  Família, Paróquia
São Judas,  pela procissão realizada,  no último sábado, procissão
Nossa Senhora  Aparecida,  com mais de cinco mil pessoas na
procissão, um evento católico, muito bonito, Mariano, e lembrar que
o padre,  no final  disse  que havia acontecido um milagre ali, pediu
pra que a prefeitura fizesse, colocasse um cascalho, ajeitasse a rua e
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acabaram foi asfaltando,  por intercessão de Nossa Senhora,  foi
asfaltada aquela rua, é lógico que os esforços estão cada dia sendo
maiores, mas não podemos  esquecer  que já passou três ‘verão’, e
que esse aqui já tá indo embora também e que pouco foi feito. Para
um orçamento que tem no município, cerca de 200 milhões de reais,
esses três anos,  Neném, nós já vimos acontecer de tudo, devolver
orçamento, perder  prazo, não dar conta de executar,  aí não dá
conta de executar  de novo,  é como  se tivesse  bom  também, não
dava conta de executar  de novo, a ponte da Afonso Pena, vai
completar um ano agora, deputado Cirone Deiró, que o senhor fez
uma promessa, que no verão desse ano Vossa Excelência tomando
posse, Vossa Excelência colocaria uma emenda pra lá, ia arrumar a
ponte, que  caiu  quando Vossa  Excelência era  secretário de Obras,
em 2017, e pelo que eu tô vendo, esse ano Vossa Excelência já não
consegue mais por emenda pra levantar a ponte da Afonso Pena. E
eu vou cantar parabéns no dia do aniversário de Cacoal, um bolo lá
em cima, com a sua promessa, que tá vivendo de promessa também
igual Juazeiro. Então deputado Cirone, antes de fazer compromisso
com a população de Cacoal,  primeiro veja se dá conta de cumprir,
que o senhor disse que tomando posse, colocaria pra lá uma
emenda pra resolver o problema daquela ponte, ela tá lá do mesmo
jeito, como o senhor  fez a promessa  há um ano atrás, que vai
completar agora  no mês que  vem.  Avenida  Juscimeira,  quero  aqui
encaminhar um ofício pra secretaria de Obras, que peço nesse ofício,
pra que  a Avenida  Juscimeira  seja concluída até a Malaquita,  que
pelo que eu tô vendo ela vai só passar na Igreja Videira ali e já vai
parar ali no próximo quarteirão, Deus queira que não, ela passando
pela igreja, aconteça mais milagres, e tenha força pra chegar até a
Malaquita, porque  esse dinheiro  da Juscimeira,  esses oito milhões
que o governador  colocou  aqui,  o ano passado,  ainda é dos trinta
quilômetros que foi feita pra, a promessa em 2014, do ex-
governador Confúcio Moura, que fez treze quilômetros de
pavimentação asfáltica em Cacoal, imprimiu algumas ruas do Brizon,
imprimiu atrás do irmãos Gonçalves, bairro  Liberdade,  imprimiu  a
própria Juscimeira,  a empresa  quebrou,  Anel Viário, ele ganhou a
reeleição, esqueceu  de vir fazer os outros dezessete que tava
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faltando, aí agora  tá mandando vim fazer,  Múcio, porque agora tá
virando o ano, e se tem um partido que gosta de fazer isso, é esse
com essas três letras,  MDB,  oportunista,  quanto  pior,  melhor  pra
eles, pra eles  dizer  que  estão salvando  a pátria, isso é governo
federal até aqui embaixo, não tem, não tem nem o que dizer, não tô
dizendo dos colegas que são do MDB não, eu tô dizendo o partido,
pelo amor de Deus, não vá se doer. Então as obras que estão sendo
concluídas e precisa  concluir  em Cacoal,  tem que ser  nesse verão,
porque o ano que vem já tá tudo desmanchado de novo. Secretário
de Agricultura, agradecer Vossa Excelência pelo trabalho feito lá na
aldeia Surui, mas não foi pedido meu não, porque senão o secretário
perde a cabeça, secretário de Obras, Vossa Excelência também
muito obrigado, também não pedi nada pro senhor não, mas muito
obrigado pelo que fez lá na, lá na linha 12. Dia das Crianças, um dia
especial pra todas  as crianças do Brasil,  ouvi algumas  críticas em
cima de alguns políticos porque doou brinquedos, porque se vestiu
de palhaço e foi brincar  com as criançadas, eu não vejo nada  de
errado nisso,  até porque nós temos político aqui em Cacoal que já
faz isso há muito  tempo.  Agora  os oportunistas,  que  inclusive,  se
licenciou da função e tá lotado dentro do gabinete, gostaria que essa
Câmara encaminhasse um ofício pro gabinete do deputado estadual
Jhone Paixão e pedisse  a relação de nome  que  tem nomeado  no
gabinete dele, pra nós termos certeza de sim ou não, se o professor
Alex tá nomeado  no gabinete  dele, que o professor  Alex pediu
licença de ser professor, pode ficar por aí, mas tá nomeado,
segundo informações, é pra isso, que eu quero que encaminhe ofício
porque a Assembleia Legislativa nos informe se ele tem uma
portaria, se ele tem uma gratificação, no gabinete de um deputado
estadual, porque aí fica fácil, né, dar uma de bonzinho,  é os
oportunistas, é o surfista das ondas. Eu acho que a política precisa
começar a melhorar  e mudar,  começando por esses atos, sou
professor, peço licença da minha função e vou trabalhar  com
deputado e fazer campanha antecipada ainda enganando a
população, aí é um picareta  politiqueiro,  não tô dizendo  que o
senhor é não, mais se o senhor tiver lotado no gabinete  do
deputado Jhone Paixão, igual foi passado pra mim, eu vou afirmar
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aqui nessa tribuna que o senhor tá sendo picareta com a população
de Cacoal. Tenho nada a ver com sua vida particular, faça dela o que
quiser, agora ficar por aí rodando algodão doce em palito, dando um
de o santo das crianças abandonadas, procura o barco que o senhor
caiu, professor Alex, Paulinho.  Vamos falar aqui da reforma  do
Materno, a reforma do Materno já começou a virar uma novela, já tá
com três aditivos, já parou,  né, a reforma  do Materno  tá uma
bagunça lá dentro, no sentido de que o espaço ficou muito menor,
não podemos culpar o coordenador  do Materno,  não podemos
culpar os médicos, não podemos culpar os profissionais que estão lá
dentro trabalhando,  mas tá difícil trabalhar  lá dentro,  Claudinei,
porque não tem mais espaço, ar condicionado  já queimou  três,
porque a energia  do jeito que  eles tão querendo  tocar  lá dentro,
com betoneira, não vai aguentar, tem que se alugar um gerador pra
empresa trabalhar com a ferramenta dela, ora, se não tem energia
porque precisa fazer a reforma na energia, vai querer trabalhar com
a energia  que  tem  lá. Então vai justamente criar  mais  problema e
mais caos  e mais  prejuízo, então que a empresa  seja  notificada aí
pela secretaria de Saúde pra que alugue um gerador e toque energia
dos equipamentos deles.  Notificar através da secretaria de Obras a
empresa que tá fazendo a tubulação aqui no Anel Viário, no Brizon,
porque tá lá há mais  de vinte  dias,  Zebin,  a céu aberto  o esgoto
correndo lá dentro, tá lá, fui lá hoje, e precisa tomar uma
providência em relação aquilo lá, porque que a obra parou, porque
eles tão fechando o outro lado, mas mande um caminhão pipa, um
caminhão fossa,  esgote  o esgoto  que tá a céu aberto,  leva pra lá,
amanhã sai o esgoto, faça de novo, não deixar correndo como tá lá,
contaminando as minas  pra baixo,  como está acontecendo  nesse
exato momento,  enquanto nós estamos  falando aqui.  Então que  a
secretaria de Obras  notifique  a empresa  pra  que  ela possa  tomar
providências. Muita obra tá acontecendo,  deveria está sendo
concluída, a rua,  a Avenida  Porto Alegre,  rua não, Avenida  Porto
Alegre, se não fizer meio-fio nela urgente, vai perder todo o trabalho
que foi feito, Avenida Porto Alegre, porque a chuva vai comer todo
aquele asfalto, a beirada em volta ali, ali desce água, pegando lá de
cima da rodoviária e desce  com muita  força. Então, tem que  se
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tomar providência, então que seja prioridade  da administração,
agora cobrar  a empresa  que tá executando a obra,  que faça meio
fio, senão vai ser perdido todo serviço que foi feito ali, que tá dentro
daqueles 35 milhões que ficou da administração passada,  que  tá
sendo executado agora, vai para o ralo, vai para a lama, porque se
não tiver meio-fio,  a chuva  vai comer  o asfalto  e pelo que  tudo
indica, não pelo  que  o Buralli,  porque o Buralli  já disse  aí, Nilcéia,
duas semanas atrás, que ia dá uma tempestade em Cacoal e a nossa
Defesa Civil tá problema,  disse  que  ia dá tempestade,  depois  ele,
‘Acho que não vai dar não’, então não confia nessa Defesa Civil não,
mas confia nas chuvas que começaram a dar, porque  tá uma
vergonha essa Defesa Civil, é só pra segurar o pastor lá mesmo, um
órgão importante  igual a Defesa Civil, ‘Vai chover  amanhã, com
tempestade, todo mundo compra guarda-chuva,  não, guarda  o
guarda-chuva, nós estava enganado ’, então tava esquecendo  a
defesa civil. Outubro Rosa, em nome dá Lú, da Cris, dona Iraci, do
movimento Cacoal  na  ‘Depre’, ó, ficou  chique,  #cacoalnadepre, eu
falo agora do outubro cor de rosa, dizendo que, precisamos
priorizar, se preocupar e se juntar aqui pra ver quantas consultas de
mamografia tem que ser feita, porque ontem eu fiquei conhecendo a
família de uma  senhora  que depois  de três anos,  presidente,  foi
chamada pra fazer  uma mamografia, mas depois  de três anos que
havia falecido. Então esse lenga-lenga  de tribuna,  de discurso
bonito, não resolve  nada, quero saber se tá havendo realmente os
exames e os cuidados com as nossas mulheres, o resto é
propaganda e demagogia.  Jabá Moreira, seu representante  no
Legislativo, Cacoal em primeiro lugar. Obrigado  pela tolerância,
presidente.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Dizer aos professores, em
nome do meu amigo professor Cícero, que eu particularmente sei da
importância que vocês, as verdadeiras Vossas Excelências, que nos
ensinaram tem não só na nossa vida, mas também na vida dos
nossos filhos. Vou começar hoje falando  da secretaria  de Meio
Ambiente, tem coisas que eu não consigo entender na secretaria de
Meio Ambiente, estive hoje na secretaria de Meio Ambiente, procurei
o secretário, não estava, e falei direto com a fiscalização, às vezes,
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esses dias até aconteceu,  o vereador  Pedro estava comigo,  uma
senhora estava  queimando  as folhas  no quintal  da casa  dela  e a
secretaria de Meio Ambiente foi lá, e a pedido do Ministério Público,
do Ministério Público, porque  a promotora  estava junto,  fez uma
multa de um salário mínimo pra essa senhora,  porque  ela estava
queimando as folhas do pé de manga que tinha caído na casa dela,
nada contra,  fez a multa,  a senhora  veio aqui,  nós fomos até a
SEMMA, e o que nós escutamos é que realmente é um procedimento
que não teria  como  correr,  e nós não fomos lá pedir  nada errado,
pra cancelar multa, nem nada, a gente queria saber o que realmente
estava acontecendo.  Chego eu, depois de uma denúncia de um
amigo no distrito do Riozinho, e a própria secretaria  de Meio
Ambiente corta algumas arvores que caíram por causa do vendaval,
e joga na beira do Rio Machado, entendeu? Aí corta e joga na beira
do Rio Machado,  como  se o Rio Machado  fosse o lixeiro,  eu não
consigo entender,  então fui até a secretaria,  conversei com a
fiscalização, pra que a fiscalização possa ir lá, e pelo que eu sei, já
foram, tome  uma  providência, porque  aquilo  tem que  ser retirado
dali, porque senão com que moral que eu multo alguém, se eu sou o
primeiro a jogar o lixo na beira do rio.  Como é que eu vou cobrar
alguma coisa de alguém, se eu sou o órgão fiscalizador, se eu sou o
órgão que tem que cuidar  disso, e vou lá e faço. Parabenizar  a
fiscalização, veja bem,  que  o fiscal  não sabe  disso a princípio, se
chegar lá uma denúncia de qualquer pessoa, o fiscal vai lá verificar,
prontamente os dois fiscais foram falaram, Paulinho, a gente vai até
o local e vai ver o que realmente tá acontecendo. O que não pode
acontecer e aí eu quero conversar  com o secretário que é o
Chiquinho, é ele não pode deixar com que isso aconteça, porque a
pessoa que vai lá o responsável pelo serviço, não pode pegar essa,
esse monte de árvore, esse monte de sujeira, e jogar simplesmente
na beira do rio ou no fundo da rua ou em qualquer lugar que não
seja apropriado pra aquilo ali, certo? Chegou até mim o projeto dos
aplicativos de automóvel, e eu já quero, eu não consigo entender, já
fiz duas  emendas,  que  eu quero,  já pedi  de antemão pra  que  os
meus colegas  vereadores  vejam essas emendas,  e que a gente
possa então derrubar algumas coisas naquele projeto, exemplo, 150
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UFC pra empresa cadastrar, quinze mil reais, a não ser que eu não
esteja fazendo a conta direito, uma UFC, cento e quatro reais, 150,
quinze mil, é isso? Quinze mil reais pra fazer o cadastro da
prefeitura, da empresa,  que é que vai,  que vai ser  o aplicativo, eu
não vi ainda,  não vi ainda,  outra  coisa nós quando  abrimos  uma
empresa e vou  falar  como  contador  que  sou,  e gosto  de ser essa
profissão, abro uma empresa na Junta Comercial na Receita Federal,
na prefeitura, e automaticamente quando a empresa é prestadora de
serviço, ela já vai pagar o ISS,  ótimo, que bom,  agora 1% a mais
pra SEMTTRAN não, é bitributação, eu não posso fazer isso, baseado
em que lei? Eu simplesmente coloquei lá que eu vou recolher mais
1% de cada corrida pro SEMTTRAN, tá errado, não pode, e eu peço
a vocês assim, presta atenção gente, todas as vezes que onera um
serviço, quem  paga  é a população, a não ser que  eu seja muito
ingênuo, então não tem como vim um projeto  pra cá, pedir  pra
aplicativo carro pagar 1% pro SEMTTRAN, não, a não ser que vocês
vão isentar  ele ISS,  senão é bitributar, e aí é o seguinte,  não me
peçam pra concordar com uma coisa dessas, não, não tem
condições de concordar  com uma besteira  dessa. ” Em aparte,  o
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “O senhor como presidente da
CCJ, só me tire uma duvida por  favor, o projeto dos aplicativos de
moto também é cobrado 150 UFC fora o registro.” O vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Não.” O vereador  Pedro Henrique
Rabelo diz:  “É cobrado  1% da  corrida  também? O vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Também não, também não. ”O
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Então nós precisamos verificar
isso, porque  como para  o aplicativo  de moto uma  coisa, para  o
aplicativo de carro  outra  coisa?  Há uma incoerência aí nesses  dois
projetos, a gente  precisa  discutir. ” Continuando  o vereador  Paulo
Roberto Duarte  Bezerra   diz: “Eu vou fazer  as emendas  e espero
contar com o apoio de Vossas Excelências. Quero aqui parabenizar a
cada pessoa que esteve nos bairros este final de semana, no Dia das
Crianças, né, eu fui em alguns bairros,  encontrei  algumas pessoas,
aos presidentes de bairros que são verdadeiros leões, certo,  tive o
privilégio de encontrar com quase todos, fui em todos os bairros, e
eu tenho  um privilégio muito  grande  de ter recebido  uma  benção
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quando a minha filha mais nova nasceu, ela tinha um problema no
coração, foi feito uma cirurgia gravíssima, de um risco muito grande,
e de lá pra cá, toda, toda há dez anos, pra que não fale que eu sou
politiqueiro, há dez anos tenho estado nos bairros com as crianças e
o que eu vi foi realmente muita festa, muitas pessoas ajudando, né,
muitas pessoas  ajudando,  e fiquei  feliz com  o que  vi, certo.  Olhei
algumas recomposições de  asfalto, que não estão naquela questão
das águas pluviais, que não estão naquela, naquele dinheiro que tá
separado pra fazer aqueles serviço já que não tem nada a ver com a
prefeitura, entre aspas, que eu já falei aqui e volto a repetir, quando
o serviço é bem feito eu sou o primeiro a dizer que tá bem feito. E
eu quero dizer assim, às vezes a gente tem que entender que pras
coisas continuarem, às vezes as dificuldades tem que surgir pra que
eu posso aprender  com as dificuldades,  vereador  Castelo,  porque
você fazer as coisas sempre solto, sempre sobrando  dinheiro,
sempre, é muito fácil, eu quero ver fazer as coisas com dificuldade.
Então muitas vezes a gente pensa assim, a cidade não ia parar? Não
parou e não vai parar, estão fazendo aquelas ruas ali perto da minha
casa, passaram  em frente a igreja ali, né, e a rua lateral da
panificadora, que é uma rua que eu não me lembro o nome agora,
outras coisas  estão sendo  feitas,  porque a prefeita está tendo que
remanejar, tá tendo que procurar recurso dentro do recurso próprio,
pra que as coisas aconteçam, e tem como fazer, entendeu? Então tô
aqui, prefeita,  dizendo  assim pra  senhora,  olha,  que bom que não
parou, que  bom que  foi feito aquelas  ruas,  que  bom  tem outros
serviços sendo feitos, que bom que a culpa de tudo de errado que
acontece nessa cidade não é o bendito do projeto dos cinco milhões,
e a senhora  tem mostrado  em algumas  coisas,  que  tem jeito de
remanejar, a senhora remanejou dinheiro de diária de procuradorias,
senhora remanejou algumas coisas pra que possa sobrar dinheiro, é
só isso que eu quero, é só isso. Se a senhora me provar que estão
sendo feito os cortes nos lugares  importantes  e a senhora  vai
conseguir fazer o município andar,  eu não tenho dificuldade  em
reconhecer, o que eu  não posso  é ver pessoas  muitas vezes,  sem
ter o que fazer em alguns lugares, faltando servidores em outros, e
nós tenhamos  que pegar dinheiro emprestado  pra poder fazer
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alguma coisa, é só isso, mais nada, não tenho nada contra o
Executivo, muito pelo contrário, sou um vereador  que  reconheço
quando o Executivo faz. Então assim, vamos remanejar, não temos
cinco milhões, a Caixa não liberou o dinheiro ainda, certo? Por quê?
Porque nós temos um problema  judicial.  Vai parar  Cacoal?  Não.
Vamos rever as nossas despesas, vamos tirar dinheiro da onde não
precisa e colocar onde precisa, e Cacoal vai seguir, sempre seguiu, e
vai continuar seguindo. No mais quero aqui agradecer a Deus pela
vida da minha  filhinha,  que  é uma  criança que  eu até tive medo,
como humano que sou, de perdê-la, e já é o nono Dia das Crianças,
que eu posso acordar, dar um abraço, e sentir o coraçãozinho dela
bater forte no peito, porque Deus tem sido justo comigo. Uma boa
noite a todos,  que Deus abençoe a vida de  cada um. ” O vereador
Claudinei Carlos Ribeiro,  PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz:  “Hoje dia 14 de  outubro,  dia muito importante, muito
especial, que também é o Dia Nacional da Pecuária, já parabenizar
vocês profissionais, que se dedicam todos os dias para o
desenvolvimento da pecuária brasileira, vocês são responsáveis pelo,
por alimentar  o Brasil e o mundo,  com sua carne  de qualidade.
Parabéns a todos pecuaristas no Dia Nacional da Pecuária. Desde já
também parabenizar a todos os professores, que amanhã é o dia de
vocês, que todo  dia é dia do professor,  mas o especial  é amanhã,
por vocês estar levando  às escolas,  ensinos  e aprendizagem  aos
alunos do nosso país. Eu quero começar o meu discurso também, é
projeto meu, Jovem Aprendiz do Poder Público, foi sancionado pela
prefeita, e vou estar convidando o prefeito Thiago Flores e o Renato,
de Ariquemes, que lá está funcionando  esse projeto, que é
maravilhoso, projeto que tem a ajuda de várias pessoas da
comunidade em geral, que vai ser muito bom, para assim os jovens
ter mais, ser mais valorizados, ir atrás de mais conhecimentos, isso
força eles irem atrás dos cursos que tem no SENAI, SENAC e assim
por diante, então vou estar daqui uns dias fazendo um convite para
os jovens  de  14 a 18 anos,  do município de  Cacoal,  para se fazer
presente pra  conhecer  melhor  sobre  o projeto  Jovem  Aprendiz  do
Poder Público. E também, quero  que  a Mesa  encaminhe um ofício
para SEMTTRAM, para que se faça uma conscientização, um dia para
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o nosso ciclista  do nosso município de Cacoal,  nossos  ciclistas  de
Cacoal, alguns ainda não tem seus piscas na bicicleta, está
acontecendo muito acidente no município de Cacoal,  os carros não
enxergam, não tem como à noite, as vezes os ciclistas ‘tá’ correndo,
e ele está sem o seu farol, que é muito importante para a sinalização
e para  a segurança de cada  um, então, eu falo pro SEMTTRAN,
mandar um ofício pro SEMTTRAN, que se faça um dia, eu que sou
ciclista também posso chamar o pessoal da Top Bike, da Unic Bike,
pra reunir maior números de ciclistas para estar sim conscientizando
cada um.  Eu  estive  semana passada visitando nossos  maquinários,
em nosso cemitério, que eu chamo assim, de carros velhos, carros
velhos não, carros  novos, que  estão sucateados  na secretaria  de
Obras, eu vejo aqui nessa Casa, a gente aprovando várias compras
de automóveis no município, e tem vários carros nossos, tem a Hilux
2017, Amarok, Saveiros, de ano tão bom, só que, infelizmente, não
estão cuidando de nossos carros, é um dinheiro público que eu vejo
mal gasto,  porque  eu na minha  opinião, eu até vou falar  com a
prefeita Glaucione,  que  se coloque  um motorista  responsável por
cada veículo, por exemplo, o trator da Agricultura, por falta de água
está em conserto, como é que você esquece de colocar água numa
máquina, então tem que se colocar  um nome  no carro,  com os
documentos da pessoa, ele vai ser responsável por aquele
automóvel. Quero até desde já, parabenizar um funcionário efetivo
do município e antigo, o ‘seu’ Zezinho, que tem a Hillux, da SEMED,
em mãos, que está em perfeita qualidade aquela Hillux, porque eu
vejo que  o dinheiro  público nosso não é só pra ficar comprando
carros, e sim estar cuidando dos carros que tem, tem muitas Vans
2015, abandonadas na secretaria de Obras, carros 2015, 2013, mas
infelizmente, não se fazem  nada,  esperam  sucatear,  às vezes por
causa de um óleo do motor,  de um filtro de óleo, mas vamos  lá
pedir pra  Câmara liberar  400, 500 mil pra  comprar  carro.  Eu  vejo
que não é por esse lado, eu vejo que a prefeita Glaucione tem que
ter um gestor do lado dela, para  estar fiscalizando  esses carros
também, não só nós vereadores, para que pare com esses
problemas, gente, o município tá gastando  muito dinheiro em
consertos de máquinas, consertos de carros, e não é difícil organizar
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isso aí.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Parabenizar a vossa  excelência porque até a semana passada nós
votamos aqui uma abertura de crédito de 448 mil reais, que desses
448 mil reais, 228 era pra compra de veículos também pra secretaria
de Educação, mas o zelo tá zero, vereador, o senhor tá coberto de
razão, pro senhor  ter ideia, tem servidor,  servidor  não, corrigir,
portariados, portariados, pegando moto pra buscar criança em casa,
levar na Fundação Bradesco,  da fundação pra  casa,  aí tem gente
indo até pra sítio com carro da prefeitura, e olha, tá um desmando,
eu coloquei até um requerimento aí pra gente ver quantos veículos
hoje tem na prefeitura, e todo carro novo da prefeitura tá acabado,
e agora não tem mais desculpa de dizer que era mandato passado
não, porque  já tá acabando esse,  graças a Deus  tá findando esse
mandato, obrigado. ” Continuando   o vereador Claudinei  Carlos
Ribeiro diz: “Então, tem que  haver  então, que  a prefeita  urgente
faça isso para que não aconteça os gastos desnecessário com carros
novos, que o município está comprando  e começar também a
‘adverter’ esses funcionários que não estão zelando  também do
patrimônio público, eles podem ser punidos também, porque não é
possível uma máquina Caterpillar, de 600, 700 mil reais, por falta de
água, gente,  e quem  paga  a conta  é nós. Então tem que  haver
alguma coisa, não pode continuar desse jeito, o passado, presente e
o futuro vai continuar  desse jeito, porque  é fácil comprar  com
dinheiro público, Cacoal tem dinheiro pra comprar, agora por causa
disso não vai cuidar do nosso patrimônio? Não vai cuidar dos nossos
carros? Fica a minha dica, fica o meu posicionamento, que a prefeita
faça isso, separa  os carros,  você vai ser responsável pelo  Saveiro,
você vai ser responsável pela  Hillux,  você vai ser responsável pela
patrol, você pela  retro,  e começar a punir  essas pessoas,  que  as
vezes, por maldade  também, não tiro fora  também isso aí, queira
prejudicar também a administração, que eu sou contra isso também.
Estive hoje de manhã no HEURO, visitando o HEURO, e é triste ver a
situação do HEURO,  eu vi média de quinze  pessoas  no corredor,
com seus familiares deitados do lado, cansados, esperando por uma
cirurgia no Regional,  eu não vejo uma  esperança pra esse povo,
povo de fora que vem pra Cacoal, são atendidos mais rápido que o
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povo de Cacoal, isso aí já é claro já, só que tem ser tudo igual, uma
igualdade só, tem pessoas ali esperando dois anos uma ressonância,
pessoas com dores,  com pulso  quebrado,  com a paletinha  ali, só
esperando a cirurgia, mas tem que mandar pra Porto Velho, pra ver
a fila ainda.  Então tem que  haver  uma  saída, a saúde nossa  e a
educação são o mais recebe recursos do governo federal, e como é
que não resolve a saúde, gente, fala que melhorou, melhorou, mais
melhorou em quê? De 10,  3 faz cirurgia e 7 não faz, melhorou em
quê? Mas a propaganda é que tá fazendo um monte de cirurgia, um
monte de ressonância, mas a realidade  ‘in loco’, você vai lá ver
pessoalmente, a realidade é outra,  totalmente outra.  Então fica aí,
os nossos  deputados estaduais,  federais,  que  tome  providência, já
fizeram um monte de filmagem do HEURO, no João Paulo II, e nada
até agora, de acontecer nada, então tem que haver uma reunião em
cima disso  pra  tentar  melhorar  mais  a Saúde, porque  tá muito,  tá
muito precária. No mais, cumprimentar a todos, uma ótima semana
e todos fiquem com Deus.” O vereador  Nilton Cesar da Mata,
SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente, hoje eu começo falando sobre o programa Nota
Legal, que é um programa  bastante  interessante,  principalmente
para a instituição Associação São Camilo  aqui  no nosso  município,
programa de estímulo à cidadania fiscal do Estado de Rondônia Nota
Legal rondoniense, que é um programa que dá créditos em dinheiro,
as entidades  sociais cadastradas  junto ao governo  do estado  de
Rondônia, através dos cupons fiscais doados por consumidores para
a instituição que o contribuinte  quiser ajudar, cadastrada  no
programa Nota Legal, qualquer pessoa pode participar do programa
doando o valor do ICMS,  a instituição colocando  os seus cupons
fiscais nas caixinhas distribuídas nos comércios de Cacoal e região,
porque que  eu estou  falando isso? A instituição São Camilo,  ela é
cadastrada no programa Nota Legal,  durante um ano, de junho de
2018 à junho 2019 a instituição São Camilo conseguiu arrecadar R$
187.081,71, R$ 187.081,71 é um dinheiro bastante significativo para
aquela instituição, dinheiro esse que ajuda na manutenção da
instituição, entre alimentos,  pagamentos  de servidores, e entre
outras situações da instituição, e é muito simples as pessoas
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estarem colaborando, ao fazer as suas compras pega aquele cupom
fiscal e coloca lá numa caixinha que tem em quase todo comércio da
nossa cidade,  vai e está fazendo a diferença para aquelas pessoas
que vivem  ali, como  os nossos  idosos  e moradores  de  rua.  Quero
também dizer  que  tá disponibilizado um  telefone,  que  é o 99934-
7549, 99934-7549, esse telefone as pessoas podem tirar foto desse
cupom e mandar para esse  telefone aqui, as pessoas responsáveis
pelo cadastramento,  fará recadastramento  e vai para conta da
instituição, é muito importante,  muito importante,  tem feito a
diferença, quero  parabenizar  toda  a equipe  ali da São Camilo  por
esse trabalho, de maneira especial  a professora Áurea  de Lourdes
Rodrigues e Tarciso Limeira, e toda equipe envolvida, são as
pessoas que  está na administração do programa  Nota  Legal. ” Em
aparte, o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Isso pode ser feito
com a Guarda Mirim,  CERNIC  também? Todas?” O vereador  Nilton
Cesar da Mata diz:  “Todas as instituições que caso tenha interesse
em se cadastrar  no programa  Nota Legal.” O vereador Mário
Angelino Moreira  diz:  “Parabéns, muito  obrigado  pela  informação.”
Continuando, o vereador  Nilton Cesar da Mata  diz:  “Porque a São
Camilo como eu disse, tem um ano que foi cadastrada e conseguiu
arrecadar 187 mil, eles colocaram no sistema 605 mil cupons, aonde
gerou esse valor. Senhor  presidente,  mudando  de assunto  quero
dizer que na ultima quinta-feira  eu participei  da reunião lá no
Conselho da Agricultura,  aonde  foram  discutidas  várias ações em
busca do fortalecimento da Agricultura Familiar, e hoje como eu já
disse na sessão anterior, conta com o orçamento minúsculo, e não
atende a demanda daquela secretaria,  a LDO, vai,  tá previsto uma
melhoria aí para  o ano 2020, em 180 mil em relação ao ano de
2019, mas ainda é uma melhoria considerada insignificante diante da
demanda, o mais adequado seria o orçamento de aproximadamente
quatro milhões de reais, seria o mais adequado  para  que possa
realmente avançar os atendimentos aos trabalhadores da zona rural.
Como não é possível para esse ano de 2020, eu peço a Mesa,
senhor presidente,  que encaminhe  ofício para a secretaria de
Agricultura, que na elaboração do cronograma  de trabalho  para
2020, possa ter a participação direta de todos os membros  do
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Conselho da Agricultura, assim a democratização das ações a serem
executadas, acabando assim com a indicações politiqueiras, porque
hoje tem várias pessoas  reclamando na zona rural que a máquina,
ora está numa  linha,  ora está em outra,  e não consegue  atender
toda a demanda, porque há muitas interferências. Não é fala minha,
fala das pessoas e nós estamos que realmente chamar atenção pra
esse fato, que então seria realmente importante que o cronograma
de trabalho fosse elaborado com a participação direta de  todos  os
conselheiros, para  realmente  democratizar  as ações da secretaria,
aonde ia atender de maneira mais justa e realmente mais
democrática, considerando que não tem condições de atender mais
do que 10% com esse recurso que está à disposição da secretaria.”
Em aparte o vereador  Rogério Soares Chagas diz:  “Eu gostaria de
contribuir com o seu  discurso,  eu já falei aqui em anos anteriores,
aonde a secretaria  de Obras poderia  fazer uma parceria  com a
secretaria de Agricultura,  e iniciar essa operação em conjunto,
quando começasse a patrolar  uma linha,  colocasse  a Agricultura
junto e fosse levando a eito, patrolar a linha e também já fazendo os
carreadores, também seria uma alternativa pra quando chegar lá na
Linha Mato Grosso,  lá no final da linha, tá, todos os carreadores e
todas as estradas feitas de uma só vez, também é uma alternativa.
Nuito obrigado, vereador.” Continuando, o vereador Nilton Cesar da
Mata diz: “Obrigado, vereador, pela participação, de fato nós
sabemos que a secretaria  de Agricultura  em relação aos anos
anteriores, tem avançado bastante,  tem feito a diferença e o
trabalho de qualidade,  diga-se  de passagem,  aonde  tem passado,
mas, precisa sim, que seja democratizado esse serviço, para que as
pessoas fiquem mais  contente com o atendimento. Também nessa
oportunidade, senhor presidente, eu quero aqui parabenizar a todos
os professores pelo dia de amanhã, dia 15 de outubro, que é o Dia
do Professor, né, profissional  esse que forma todas as demais
profissões, e pedir que Deus interceda na vida de cada profissional,
dando força e motivação, porque sabemos que as autoridades não
tem dado o devido  reconhecimento  devido,  a devida  valorização
para esses profissionais,  e também às famílias, tem deixado a
desejar em relação a incentivar  os seus filhos, deixando  toda a
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responsabilidade de educar e escolarizar, isso fica bastante
complicado, sabemos que a educação vem de casa, escolarização é
com professor, então tem que ter essa diferença, para que
realmente as coisas possam  avançar. Deixo aqui  o meu  abraço a
todos os professores, e peço a Deus que os abençoe hoje e sempre.
Muito obrigado.” O vereador Pedro Henrique Rabelo, MDB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Gostaria de iniciar o meu
discurso dessa noite primeiramente parabenizando  todos os
professores, que  na data  de amanhã é um dia alusivo  ao Dia do
Professor, eu tenho formação acadêmica, sou professor de Educação
Infantil, tive oportunidade de ficar em sala de aula por pouco tempo,
mas foi uma  experiência muito  boa,  é a minha profissão, e tenho
certeza que  voltarei  atuar  em breve,  para  poder  refazer  a minha
parte, a minha  colaboração dentro  da sociedade,  como  professor.
Essa profissão tão digna que forma todas as outras profissões, que
muitas vezes ou quase sempre, não é valorizada da forma que deve
ser, a gente  vê o quão árduo é o papel  do professor,  que  muitas
vezes confundido porque o professor está ali para ajudar o aluno a
conhecer um pouco mais, a ter dos saberes,  e muitas pessoas
acham que o professor  tem que educar  o aluno naquela educação
que deveria vir de casa. Hoje é realidade no nosso país professores
que são espancados, xingados, que são encurralados, e até mesmo
mortos dentro  de escolas,  por alunos,  por marginais,  por pessoas
que não tem um mínimo de respeito pela profissão, e cabe a nós,
legisladores, tanto municipais quanto estaduais, federais, legislar em
favor da classe  do professor,  não podemos  deixar que o professor
seja apenas lembrado, quando é falado de piso ou quando é o Dia
do Professor, mas sim durante todo o ano em que pudermos legislar
a favor da classe, que com certeza, investindo no professor a gente
tá investindo no futuro do nosso país. Também gostaria de
agradecer a Deus pela oportunidade,  que nesse final de semana
estivemos aí realizando um grande trabalho em prol das crianças do
nosso município, e a gente vê, caminhando pelos bairros, a realidade
da pobreza  no nosso município, a gente  vê Cacoal,  uma cidade
destaque no estado de Rondônia, mas acreditem, tem muita
situação de  pobreza  no nosso  município, e a gente reconhece isso
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quando caminhando  pelos bairros a gente vê a necessidade  a
carência das crianças e das famílias. Agradeço deputado  estadual
Adailton Fúria, que já durante muitos anos faz um trabalho solidário,
e tive a oportunidade de ao lado dele caminhar nesses dois dias de
muita alegria. Gostaria de convidar a todos os colegas vereadores, a
todos que são de presente, a população cacoalense, que na próxima
quarta-feira, dia 16, estarei realizando, a Câmara Municipal vai estar
realizando uma sessão solene de Moção de Aplausos  aos jovens
empreendedores do nosso município, nós sabemos  da pujança do
município de Cacoal, de um comércio aquecido,  e dentro  disso
existem muitos jovens que tem encarado a dificuldade de
empreender, sendo assim 17 nomes foram apreciados  e serão
homenageados nessa quarta-feira,  às 18:30, como forma de
reconhecimento e destaque e incentivo a juventude do município de
Cacoal empreender. Desde já agradeço SEBRAE, ACIC/CDL também
a todos aqueles que têm cooperado  conosco, nos auxiliado e
indicado alguns  nomes,  por isso eu peço todos  os vereadores,  se
façam presentes, vamos prestigiar a nossa juventude,  não o
vereador Pedro, porque  a sessão é da Câmara Municipal  e será
muito importante a presença de vocês. Bom, feito os
agradecimentos, gostaria  de dizer que  na semana  passada  recebi
uma ligação, depois  estive  junto com a família, e existem algumas
situações de bastidores  que muitas vezes a população não tem
conhecimento, mas é muito triste quando você atende o telefone e
escuta uma família, uma mãe chorando,  aos prantos,  desesperado
em busca  de ajuda  para  que o seu filho não venha  a óbito, na
semana passada foi procurado por uma família,. que uma criança de
dez dias  necessitava urgentemente  ser atendida em uma UTI,  e o
nosso município de Cacoal, por mais que tenhamos profissionais que
buscam atender com excelência, ainda passamos por muitas
dificuldades e não oferece o serviço de ponta. E eu quero agradecer,
porque muitas  vezes  a gente  vê situações que não são resolvidas,
infelizmente, mas o Célio Candil, ex-secretário de Saúde, hoje está
como diretor  da maternidade  infantil  do nosso município, ele nos
ajudou bastante,  correu  atrás, o governo  do estado  de Rondônia,
infelizmente, não sei o motivo, mas não estava pagando a empresa
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aérea pra fazer o transporte pra levar a criança até UTI,  em Porto
Velho, mas através de contatos com deputado, com a secretaria de
Saúde, com a força-tarefa de todos, conseguiu com que esta e outra
criança fosse atendida,  fizeram uma dispensa de licitação, de
urgência, pra poder fazer esse contrato. Este caso foi atendido, mas
quantas e quantas famílias, e crianças, não têm perecido no
atendimento, que  não tem o telefone  de algum  político pra  ligar,
para chorar  e pra  clamar,  que  muitas  vezes  sem informação, sem
recorrer ao Ministério Público, às autoridades,  as crianças vem a
óbito, não só criança, idosos, adultos, todos aqueles que no
momento de saúde precisam.  E o que  me deixa  mais triste, que
numa classe política, muitos, não digo todos, mas muitos não sabem
o que é isso, porque quando o filho quebra um braço, quando o filho
sente alguma dor, vai para hospital particular, mas quando o pobre
precisa, que recorre as unidades  públicas, têm dificuldade  no
atendimento, então muito me entristece, e ao mesmo tempo
reconheço o trabalho de muitos que querem fazer a diferença e que
às vezes não consegue porque não tem o material, porque não tem
o recurso, ou porque não estão aplicando da maneira certa. Eu louvo
a Deus, porque tenho saúde, mas dentro da minha família, quando a
gente precisou, a gente foi pro público, não tenho plano de saúde, e
se um dia eu precisar, eu vou pro Heuro e quero ser atendido lá no
Heuro, como  qualquer cidadão do nosso  município, e a gente  tem
assistido todos os dias a calamidade  que tá os nossos hospitais
públicos. E aonde  vamos  parar?  Enquanto  políticos não passarem
por dentro  do hospital  desse, pela necessidade  de ser atendido
como qualquer um de vocês aqui tem de ser atendido lá, as coisas
não vão mudar,  infelizmente.  Bom,  senhor  presidente,  gostaria  de
dizer que  estive  hoje  ali no Anel  Viário onde  foi feito  o asfalto, os
moradores ficam felizes, claro, é o progresso chegando na rua, mas
fizeram solicitação e eu  peço que encaminhe ofício à secretaria de
Trânsito e também de Obras, pra que faça a sinalização e também
implantação do quebra-molas,  porque quando tem asfalto novo  há
imprudência dos condutores, acabam aí acelerando demais, e pode
colocar em risco a vida das pessoas,  dos pedestres.  Gostaria  de
fazer menção a praça do Teixeirão, também estive  lá, ficou  muito
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bonito o projeto, colocaram balanço, cestos de lixo, isso é
importante, tem que fazer, tem que investir nos nossos espaços
públicos, fazer a recuperação porque a nossa população merece.  E
antes que termine meu tempo fiz um apontamento muito importante
no discurso do vereador Paulo, e gostaria da atenção dos senhores
vereadores, e de vocês que estão nos assistindo,  existem dois
projetos em tramitação na Casa sobre aplicativo,  aplicativos  de
transporte através de moto e o de carro, nós precisamos  ter
sabedoria e trabalhar com  a isonomia,  porque  se no aplicativo  de
moto não consta um registro de um valor tão alto como está sendo
cobrado dos carros, a gente  precisa  analisar,  nós precisamos,  a
gente precisa  ter o cuidado,  não é justo aplicativo  de moto, já
pensou o aplicativo  de vocês ter que pagar  15 mil reais só pra
registrar, pois é, segundo o projeto de carro, assim será, e isso nós
precisamos rever pra que não haja,  de uma  certa  forma,  querer
excluí-los de exercer  o seu trabalho.  Deus  abençoe a todos  até a
próxima semana. ” O vereador  Wilson  Teim,  PRB,  ocupa  a tribuna
onde cumprimenta a todos e diz:  “Eu vou começando falando pelo
bairro Industrial, estivemos fazenda uma visita é junto com o nosso
presidente do bairro lá, ‘seu’ Juscelino,  aonde o bairro tá bem
esquecido, né, nós estamos numa situação assim,  várias ruas com
muito buracos,  tem moradores que tá sem condição de adentrar a
sua casa devido valas que tá feito ali próximo a várias ruas, e
fizemos um levantamento, eu estarei essa semana de novo com ele
acompanhando alguma situação no bairro, aonde que tá realizando
toda a documentação também do bairro  também, né, deixo aqui
meu apelo ao nosso secretário que ele faça uma visita, né, ao bairro
lá pra dizer, na verdade  nem vou falar na questão de ruas, na
verdade são todas as ruas que estão com problemas,  né, e
precisamos no mínimo passar  um patrolamento  e cascalhamento,
porque chega na época da chuva ali a situação tá muito delicada, dá
uma complicação no geral ali, deixar o meu abraço aqui ao Juscelino
e toda a equipe da associação do bairro  também. Outra visita que
ficou muito bonito, o vereador Pedro falou aqui, a praça do Teixeirão
realmente ficou bem organizada,  bem iluminada,  a pintura  toda
assim, muito bem-feita, é algo assim que traz qualidade de vida para
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os moradores ali que vão fazer uma visita, fazer uma caminhada e a
iluminação realmente  ficou bonita, bem organizada  assim, você
chega você vê um aspecto que mostra uma coisa bonita, que tem,
mostra pros moradores  que você tá ali mostrando  que  tem algo
diferente naquela praça, antigamente era abandonada, jogada, sujo,
grama de qualquer  maneira, era iluminação apagada,  lâmpada
queimada e hoje você passa lá, realmente tá bonito, tá lindo, deixo
meus parabéns a toda a equipe  pelo trabalho  que foi feito ali
também. Hoje em visita ali a Porto Alegre, realmente,  é uma
situação bem delicada, alguns moradores me ‘chamou’ lá pra fazer
uma visita,  é aquele  asfalto  tão bem-feito,  tão bem  organizado,  e
com a chuva realmente já tem local  ali que a erosão foi tão forte,
que já está quebrando  o asfalto, já está na beirada,  quebrando
todinho, aí tem até um morador falou isso aqui é dinheiro nosso que
tá indo pro ralo, concordo plenamente, já os moradores tão pagando
impostos, pagamos nossos tributos, e realmente ali tem um asfalto
muito bem-feito e de qualidade, porém, fizeram o asfalto e deixaram
de qualquer maneira e não fizeram os acabamentos, aí precisamos
fazer o quê? O meio  fio, deixei  o apelo aqui a nossa prefeita e ao
nosso secretário, pra que ele realmente  toma providência e ao
mesmo tempo deixar os parabéns ali próximo a Igreja Nossa
Senhora Aparecida, fizeram um trabalho bem-feito, interligou até ali
a Malaquita,  fizeram  um asfalto bonito,  bem organizado,  porém,
devemos também fazer o nosso meio-fio, senão a situação vai ficar
da mesma  forma,  né, que  ali na Porto Alegre  mais em cima  um
pouquinho ali, toda extensão dela precisa  fazer aquele  meio-fio,
ficou bem organizado,  bonito, porém, aquelas tubulações tem
algumas tampas que estão abertas, até corre alguém chegar ali e ter
um acidente,  cair  ali dentro  a noite  ou não ver,  então, precisamos
tomar alguma providência o quanto mais antes tentar fazer isso daí.
E no Anel Viário, a gente até estivemos semana atrasada cobrando e
já estão fazendo o meio-fio ali já, a cara ficou diferente, veio a chuva
realmente, não destruiu nada do asfalto, né, algo bem-feito,
elaborado, então assim, é fazendo o asfalto e já vindo com meio fio,
vendo as tampas que tem ser feito para que não tenha acidente, o
ruim é que  a gente  deixa  acontecer  o problema  e não corrige  no
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momento que tá finalizando,  temos equipe também e também
temos o dinheiro  pra  terminar  o trabalho,  não é nem  questão de
dizer assim que não tem dinheiro, dinheiro tem sim pra fazer e já foi
feito uma programação pra isso. Eu queria deixar os meus
agradecimentos aqui, a semana, nós estivemos aqui em festividade,
as atividades com as crianças, né, dia 12 de outubro, e toda semana
também, durante  o mês como  tá fazendo,  agradecer  aqui  a dona
Helena, o ‘seu’ Wilson, né, que são lá do antigo Posto Silmara, pelo
trabalho que  fizemos,  um almoço especial  pra criança no dia 12,
aonde ele disponibilizou  ônibus pra buscar essas crianças nos
bairros, então foi atendido o bairro Josino Brito, São Marcos, Vitória,
Limoeiro, Alpha Park, ali na praça municipal e todos bairros próximo
ali, né, então tivemos ali um dia muito gostoso, com muitas
brincadeiras e sem dizer um churrascão, a criançada toda ali curtiu,
além das crianças ainda  ‘foi’ os pais e também alguns  participou
conosco, ali com brincadeira, algodão doce, refrigerantes. Então aqui
deixar meu parabéns pra eles  que já é vários anos que eles fazem
essa festividades,  um trabalho  muito  bem-feito,  e fazer  algo com
qualidade e toda  a família, toda  a família ali junto  participando  e
ajudando, deixo aqui  meus  parabéns. E no domingo,  nós fizemos
uma atividade ali no Beira Rio, a Família Azul, né, junto com a nossa
presidente, a Cida, da AMAC, fez um trabalho ali com os autistas, foi
muito bonito,  bem-feito,  tava toda equipe  lá fazendo  o trabalho,
queria aqui agradecer também ao professor Alex, tava ali junto, né,
como voluntário, fazendo um trabalho, de algodão doce, com
brincadeiras, participando com a criança, então, o objetivo maior do
foco dos autistas é que  você faça um trabalho de integração com
todo mundo junto, que ele pode conhecer lugares diferenciados, e já
deixar aqui o meu pedido e apelo, a AMAC, ela precisa de um local
pra que possamos  colocar  umas  salas pra fazer um atendimento
adequado dessas crianças e no momento,  aproximadamente  114
crianças cadastradas e não tem nem um tipo de assistência a essas
crianças, muitas  vezes  os pais  não tem como  é trabalhar, né, que
cada criança tem um aspecto diferenciado  e ele não consegue
trabalhar essas crianças, então precisamos  assim ter um local
apropriado, se tiver algum empresário que possa nos doar um local
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ou terreno, profissionais dessa área, psicólogo, fisioterapeuta, então
precisamos de profissionais que  possa  nos atender  e ajudar nessa
área, porque assim, estamos precisando de muita ajuda, muitos pais
estão tendo vários problemas  pela questão financeira,  não tem
condição de repente dar um tratamento adequado ao seu filho e a
nossa presidente  Cida,  sempre  tá ali junto,  correndo,  fazendo  um
trabalho diferenciado, a Cícera, que é a vice também, precisa dessa
ajuda toda a Família Azul,  AMAC,  e lembrando que AMAC,  ela está
legalmente documentada,  estatuto, tudo corretamente,  ela tem
como receber  essas emendas,  deixo aqui o meu apelo e ajuda.
Visitando também ali, a igreja  Grande  Seara  ontem,  em nome  do
Pastor Pedro,  fez uma atividade  muito bonita,  né, com todas as
crianças do bairro ali, Saúde, todos em volta ali, brincadeiras,
cachorro quente, refrigerante, teve a equipe do Corpo de Bombeiros
também fazendo  as atividades,  aqui  deixar  meus  parabéns a toda
equipe pelo trabalho,  que  ali junto  com a criança, mostrar  como
funciona o veículo, a roupa do bombeiro, como colocar, então assim,
a paciência, a dedicação, e toda a equipe, né, não só as crianças ali
e toda a equipe do pastor Pedro, ali da Grande Seara, atendeu todo
mundo ali com muito carinho,  muito bem-feito,  achei  muito bonito
aquele trabalho ali e as atividades de brincadeira, e foi assim, um dia
lindo, lindo, e as crianças ficaram todo mundo satisfeito ali. Gostaria
de falar também sobre  o projeto que aconteceu lá pro lado do, da
UBS do São Marcos, do bairro São Marcos, que é um projeto que é
da Rosineide e do ‘seu’, Claudemir é um projeto deles que já faz há
dois anos, e achei muito bonito ontem ali, eles pegaram  vários
voluntários, atenderam várias crianças e todos os bairros ali
próximos, ali Paineiras, Residencial  Machado,  todo foi atendido
tínhamos lá várias brincadeiras, tivemos algumas palestras, cachorro
quente, um bolo delicioso. E o que eu achei bonito que a Rose, ela
passa o ano todo fazendo bazar, vendendo roupa, ela arrecada todo
esse montante  e chega  ali próximo do Dia da Criança e faz uma
festa muito bonita,  até deixar aqui os meus agradecimentos  ao
Paulo, vereador  Paulo, que ajudou  como voluntário lá também,
Maria Simões, também que  deu  uma  contribuição ajudando  como
voluntária, a prefeita,  que disponibilizou  o aspecto  lá, Paulo, foi
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falado ontem de vocês lá, desse  trabalho voluntário, e o vereador
Teim também que  tá sempre  ali junto,  e toda  a comunidade  que
ajudou, e é muito bonito todo o trabalho que eles fizeram ali ontem,
tanto a Rosineide  e o marido dela Claudemir,  deixar os meus
abraços e todos os voluntários que tava ali presente, tava equipe do
Cirone lá também, fazendo um trabalho muito bonito, com
brincadeira, o pessoal da Maçonaria também tava fazendo um
trabalho, as mulheres lá também fazendo um trabalho muito bonito,
e assim, se cada um fizer sua parte um pouquinho, acho que todas
as crianças vão ser atendidas  e todas crianças também vão ser
assistida nesse trabalho,  e o projeto  chama  Trem  da Alegria,  ela
deixa à disposição pra quem  quiser  procurar  ela, ela trabalha  na
UBS, ela vai fazer um evento agora próximo no natal, né, se alguém
quiser ajudar em algum brinde ou brinquedo, fazer doação, ela vai tá
à disposição pra receber, um refrigerante  ou algo que possa
compartilhar para as crianças nesse dia. Queria aqui também
agradecer a presença do moto aplicativo que sempre tá aí presente
conosco fazendo  presente,  discutindo  os assuntos  da Câmara, e
também vendo projeto em andamento  aí, né, que nós estamos
discutindo, de algumas  comissões, e é importante  tá junto  pra  tá
acompanhando o que  que  realmente  tá acontecendo,  né, se você
deixa de lado, esse projeto acontece de qualquer maneira, se vocês
estão junto  cobrando,  dando  a sua opinião, colocando  algo  que  a
gente possa tá mudando  e fazendo o que é melhor pra vocês,  isso
é importante. Queria aqui agradecer  a todos  os presentes,  desejar
aqui uma semana abençoada e fiquem todos com Deus.” O vereador
Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz:  “’Seu’ presidente,  tive aqui  o prazer  de participar  sexta-feira
aqui do projeto do vereador Pedro, dos vereadores mirim, nós vimos
grandes cobranças nossas, nossos alunos mirins em relação ao
projeto do vereador  Pedro,  parabéns Pedro  pelo  seu projeto,  e vi
que as nossas crianças, os nossos jovens estão bem atentos  na
realidade das nossas escolas municipais, vimos aqui grandes
cobranças em relação de criação de hortas, eu fui autor aqui,
indiquei já no mandato  passado,  para que se criasse horta de
hidroponia nas nossas escolas municipais, mas infelizmente não tive
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êxito nesse projeto,  mas nós vimos aqui  a grande  cobrança dos
nossos alunos em relação que eles querem professor de agronomia
nas nossas escolas municipais, aonde a realidade nas escolas rurais
é diferente da área urbana, tivesse os professores de agronomia nas
escolas rurais nós tínhamos ali agrônomos, professores na
agronomia, fazendo esse projeto virar realidade, que nossos alunos
plantassem e colhessem  ali a sua  verdura,  incentivando os nossos
alunos a produzir seu próprio alimento, para colher ali nas escolas.
Então fica aqui a nossa cobrança em relação mais uma vez ao nosso
Executivo, para que se possa fazer horta de hidroponia,  a zona
urbana nós sabemos, vereador Pedro, que a zona urbana em relação
ao espaço físico, é um espaço menor, e esse projeto vem de
encontro realmente para nossas escolas da zona urbana, porque ali
ocupa menos espaço, tem menos terreno, e esse projeto se
encaixaria perfeitamente  na nossa escolas municipais  da zona
urbana.” Em aparte o vereador Pedro Henrique Rabelo diz:
“Obrigado por ter feito referência ao projeto que é da Câmara,
porque agora é lei, “O vereador Mirim” é resolução aqui da Câmara
Municipal, e o interessante  é que nós, vereadores,  não temos
contato dentro  do projeto,  com os alunos  antes  deles virem pra
Câmara, então quando eles vêm pra Câmara, que eles usam a nossa
tribuna, eles vem com as ideias  deles,  eles, eles mesmo  fazem  o
levantamento que eles acharem interessante, e o que nos
preocupou e até quero convidar Vossa Excelência pra essa semana a
gente fazer uma visita até a SEMED, e conversar com a nutricionista,
porque eles reclamaram  muito  da questão da merenda,  merenda
repetitiva, merendas sem nutrientes, segundo fala dos alunos, então
nós precisamos verificar o que está sendo servido no cardápio, fazer
uma visita ‘in loco’, qualquer dia na escola, porque essa é a ideia do
vereador mirim,  que  os alunos  tragam  as suas necessidades  aqui
para dentro,  e que  posterior,  nós possamos  estar investigando  e
trazendo soluções para o problema.” Continuando  o vereador
Claudemar Littig diz: “Obrigado vereador pela contribuição. E vimos
que é a nossa  realidade,  os vereadores  mirim  cobrando  o que  os
vereadores eleito pelo povo aqui  nessa tribuna  usam,  de grande
‘revalia’, inclusive de  espaço físico para praticar a área de esporte,
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hoje as nossas  escolas da zona rural  praticamente  nenhuma  tem
quadra de esporte,  não tem  quadras de areias,  simples  fazer  uma
quadra de areia numa escola municipal,  mas infelizmente nós
cobramos, fazemos ofício, fazemos a nossa parte, mas infelizmente,
só fica  aqui  nos ofícios nosso  Executivo  não atende.  Em relação a
merenda repetitiva,  nós fiscalizamos  os alunos  dizendo,  merenda
sempre repetitiva, transporte escolar, aqui nós temos que realmente
colocar nossa comissão daqui da Câmara de Vereadores para
fiscalizar o nosso transporte escolar, tem setores, vereador Castelo,
transporte escolar de péssima qualidade,  então nossos alunos
usando a tribuna  e falando,  então nós temos que estar atentos,
vereadores, em relação a questão do transporte escolar. Falando em
melhoria no atendimento, estamos aqui mais com um projeto para
fazer, cobrando o nossos nutricionistas, que façam um cardápio para
as nossas crianças com diabetes  nas escolas municipais,  tantas
crianças com problemas de diabetes, e nós não temos uma
alimentação adequada, especifica para nossas crianças com
diabetes. Temos que sentar e rever aí, sentar junto com o Conselho
da Educação, realmente   analisar  e fazer esse projeto  para  levar
uma alimentação específica para nossas crianças com diabetes nas
escolas municipais. Falando em hospitais, ‘seu’ presidente, também
estive no HEURO há 20 dias atrás, trouxe uma criança, um jovem de
14 anos, que sofreu um acidente  lá na Linha  21, infelizmente  a
nossa realidade do nosso município, o HEURO ali nós sabemos que
está a frente a Lucilene e a Meila, que ‘faz’ o seu trabalho, faz a sua
parte, trabalha no que tem, vereador Castelo, eles atendem o povo
no que tem, mas infelizmente  o nosso governo  está deixando  a
desejar em relação ao nosso paciente.  Esse jovem  ainda,  20 dias
com as duas canas do braço quebrado,  infelizmente  ainda não
engessou-se seu braço, não operou o seu braço. Então aqui
também, vereador  Castelo,  em relação ao que  você falou,  fica a
nossa cobrança, que  nós pudéssemos chamar  aí o governador,  ao
nosso secretário do estado da Saúde, que possa vir aqui no nosso
município, sentar com a Câmara de  vereadores,  sentar aqui, como
se fez na gestão passada do governador Confúcio Moura, vinham a
cada seis meses, vinha aqui a comissão e sentava com a Câmara de
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Vereadores, para discutir a saúde do município de Cacoal em relação
ao HEURO,  ao Regional,  e também a Saúde do município. Que a
Mesa possa  encaminhar  um ofício aí convocando  ao secretário de
Saúde do estado  para  poder  estar aqui  nessa  Câmara explicando
falando um pouco dessa da Saúde do município de Cacoal. Eu quero
aqui, ‘seu’ presidente, agradecer ao secretário Paulo por tá
patrolando ali a Linha Mato Grosso, dois anos sem fazer o
patrolamento, mas graças a Deus está chegando o patrolamento na
Linha Mato Grosso, junto ao Travessão João de Deus, enfim,
fazendo o seu papel atendendo aquela comunidade. Hoje nós vamos
aprovar aí a LDO, orçamento do município, mais de 207 milhões aqui
na Câmara Municipal,  e a prefeita nesse projeto pediu ai o
remanejamento de 20% do orçamento, nós fizemos aqui uma
emenda nesse projeto que possa ser apenas  de 7%, não que
sejamos contra a prefeita Glaucione, mas que se passe mais projeto
pra Câmara Municipal  fiscalizar ‘in loco’, porque  aqui tem doze
vereadores, nós temos nossas atribuições de fiscalizar o Executivo.
Jogando para 7%, se venha mais remanejamento  pra cá, mais
projeto, hoje apenas  num município grande  igual Cacoal, então
vamos ter apenas uma abertura de  crédito para nós aprovar,  para
vocês ver que ela tem 20% nesse mandato e se passam a maioria
dos orçamentos lá por baixo,  pela  prefeitura,  e nós apresentamos
essa emenda  que  nós, vereadores,  possamos  analisar e realmente
possamos votar 7%, para nós podermos trabalhar mais com
responsabilidade nessa Câmara Municipal aqui.” Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabenizar Vossa Excelência,
porque eu gostaria que o Executivo pensasse igual a Vossa
Excelência e nós, que estamos assinando aqui a emenda pra 7%, no
sentido de que precisa  de orçamento é na agricultura  pra poder
valer aquilo que a gente sempre propaga por aí, que é a Capital do
Café, que é o agricultor que toca essa cidade, se a roça não plantar,
a cidade não come,  mas na hora dos orçamentos ninguém lembra
da secretaria de  Agricultura e o próprio secretário só trabalha com
dificuldade, Vossa  Excelência tá coberto  de razão, conta  com  meu
voto, sou favorável aos 7%, obrigado. ” Continuando,  o vereador
Claudemar Littig diz: “Obrigado vereador, concurso do café, semana
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passada não tive tempo de falar, mais um concurso  do café, o
CONCAFÉ foi realizado aqui no município de  Cacoal,  o concurso,  e
mais uma vez parabenizar  aí uma mulher ganhou  o concurso,
vereadora Maria, lá de Novo Horizonte, Poliana Perutti, que ganhou
o café em qualidade que o concurso do estado de Rondônia, então
parabenizar o município de Novo  Horizonte,  segundo  lugar  ficou  o
Ronaldo aqui da Linha 10, e o terceiro lugar, ficou Luan Suruí. Vimos
aí que  a nossa  cafeicultura  se expandiu  bastante  nossa  cidade  de
Cacoal, hoje é uma  das nossas  maiores  receitas  do município de
Cacoal, de CMS, é o nosso o café clonal, que se destacou e muito,
ano passado, esse ano, nós ficamos em quarto lugar, e melhor café,
quarto café, e quarto lugar melhor café qualidade  do Brasil,
esperamos aí que o novo concurso agora final do ano, Cacoal possa
mais uma vez ganhar esse concurso e possa cada vez mais expandir
o nome de Cacoal a nível nacional. Eu quero aqui também falar, não
poderia deixar  de falar  em relação a devolução dos 47 mil reais,
semana passada,  do recurso,  conseguimos  com muita  dificuldade
um recurso  do deputado  Hermínio Coelho,  de 100 mil reais para
atender o nosso município, desde 2017, e agora foi feito o
remanejamento, essa devolução de 47 mil reais,  disseram  que  foi
economia, mas eu não consigo entender uma economia, onde você
tem 100 mil reais e devolve 47 mil reais, não se executa  esse
recurso, a primeira nota que se comprou em café foi a 82 centavos,
R$ 6.581,00 reais, a segunda  nota foi 82 centavos,  R$ 9.999,00
reais, a terceira nota 0, 87 centavo a muda, R$ 52.771,00,  e aí se
gastou apenas do 100 mil, vereador Paulinho, R$ 69.355,00, isso em
nota, recebido o pedido pelo vereador ‘Mão’, isso que a
administração enviou um documento para o vereador,  então como
se tem 100 mil, gastou  apenas  69 mil, fez a devolução que  nós
temos aí a contrapartida de 17 mil, 47 mil, se diz se economizou, eu
não consigo entender essa conta, queria entender melhor aonde se
tem 100 mil, não se gasta  os 100 mil, e se diz que  economizou.
Então fica aqui, dizer aqui que eu não consigo entender  essa
economia, mas dizer ao secretário da Agricultura Sotelle, que faz o
seu papel,  faz o seu trabalho,  que tá colocando  a secretaria  de
Agricultura no lugar  que  se deve,  brigando e esforçando cada  vez
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mais pela economia  pela agricultura  do município. Para finalizar,
‘seu’ presidente,  desejar  a todos  uma Feliz semana.  Fiquem todos
com Deus.” O vereador  Rogério Soares Chagas,  MDB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Hoje quero iniciar o meu
discurso, primeiramente, falando do grande dia que tivemos ontem,
o Dia da Criança, aonde a gente fez aí também várias ações ali no
bairro Josino Brito. Quero  aqui  parabenizar,  em especial,  a dona
Edna do Lanche  e também a Suelene,  o Ricardo,  Sanclê, todas as
pessoas ali que tiveram envolvidas naquela grande festa ali,
contemplando aqueles  bairros  vizinhos,  foi uma grande  festa ali,
muito produtiva, graças a Deus, ali aquelas crianças todas saíram ali
muito felizes com esse grande evento que a gente pôde
proporcionar a elas. E também quero,  eu trago nesta noite, um
projeto da minha autoria,  um projeto aonde a gente vem aqui
contemplar as nossas mulheres de Cacoal, eu venho aqui nesse mês
de março, colocar um projeto aonde  vamos decretar  feriado  no
primeiro domingo  de março, aonde  já quero  deixar  também um
ofício ao Executivo  Municipal  e também ao governador  do estado,
para que nessa data possamos fazer várias ações com as mulheres
nesse dia, porque a gente vê aqui falar no mês de março, é o mês
da mulher,  é outubro  rosa,  e muitas  das  vezes,  não é feito ações
nesse dia. Então eu quero aqui nessa data para verdadeiramente a
gente possamos contemplar as mulheres, aonde possa haver ações
tanto do município, quanto também do estado, para que possamos
fazer ações na praça municipal,  aonde a gente possa tá ali
ensinando a prevenir doenças, aonde também pode colocar-se ali a
carreta que tem ali vários exames, aonde vai detectar algum sintoma
de câncer. Então eu trago  esse projeto  nessa  noite,  peço aqui  a
colaboração de todos os vereadores para que possa votar favorável,
algumas pessoas, até empresários, as vezes, ficam chateado,
‘Rogerinho, mais um feriado a mais’, e tal, só que esse feriado é pra
verdadeiramente contemplar  nossas  mulheres  da nossa  cidade  de
Cacoal, aonde nós podemos  aqui  fazer ações verdadeiramente
voltada nesse dia, para as mulheres  da nossa cidade.  Então eu
quero aqui contar  com o apoio de todos os parlamentares  e as
pessoas, para que saiba que as mulheres  serão homenageadas
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nessa data, e peço apoio também do Executivo municipal e também
o governador do estado, para que possa nos ajudar no ano que vem
nessa data, tá aí desenvolvendo  várias ações aqui na praça
municipal, para que possamos verdadeiramente homenagear nossas
mulheres. E quero também falar nessa noite, sobre os trabalhos que
vem sendo desenvolvidos  na nossa cidade.  Quero parabenizar  o
secretário Paulo, que ele não tem medido esforços na nossa cidade,
e também todos os funcionários da secretaria de Obras, estivemos
ali na semana passada, entregando um caminhão comboio aonde vai
tá aí auxiliando todos os maquinários da secretaria de Obras, aonde
vai tá aqui também trazendo transparência com a nosso população
de Cacoal,  sobre abastecimento,  engraxamento,  que é coisa que
também gasta muito dinheiro  na nossa cidade,  esse caminhão,
realmente ele veio pra somar o nosso município, e vejo aí o esforço
dos secretário e também de todos os funcionários que teve ali
naquela entrega desse  caminhão, a gente vê ali é muita esperança
nos olhos  daqueles trabalhadores, porque quando tem alguém que
reconhece, a gente vê aqui muita crítica, muitas pessoas criticando,
muitas das vezes, querendo  atingir  a prefeita,  querendo  atingir  o
secretário, mas por  trás dos dois,  tem ali gente  valorosa na nossa
cidade, funcionários ali antigos, que vem aí se desdobrando de dia,
de tarde e de noite, muitas das vezes até de madrugada, pra deixar
uma cidade melhor pra nossa população. Então por isso que eu faço
aqui, quero  contemplar  esse pessoal  aí, porque  muitas  vezes as
pessoas crítica, mas não tá lá acompanhando no sol quente, agora
começa a chuva,  muitas das vezes debaixo de chuva,  e essas
pessoas ali trabalhando. Então, eu quero aqui fazer esse
reconhecimento na t esteve lá com a gente e você pode saber que
tudo que é falado aqui,  essas  pessoas  fica sabendo,  e quando um
vereador sobe aqui só pra criticar prefeito,  criticar secretário, pode
ter certeza  que você também tá criticando  aqueles  trabalhadores
que vem aí a cada dia se esforçando na nossa cidade. Por hoje é só,
muito obrigado.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes, PTB, ocupa
a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Eu gostaria,  ‘seu’
presidente e demais colegas vereadores,  iniciar as minhas palavras
com muita alegria,  já desejando  a todos os nossos professores,
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amanhã, terça-feira, 15 de outubro,  Dia  do Professor,  uma alegria
imensa, onde tive a oportunidade,  como vários de Vossas
Excelências, com certeza, cada um dos senhores, das senhoras aqui
que se faz presente, nosso povo que nos acompanha em casa, quem
não teve a felicidade  de estudar  e ter um  professor  como  amigo,
muito das  vezes,  um psicólogo, um pai,  uma mãe, enfim,  fazendo
este papel  tão importante  em nossas vidas, deixando  as nossas
vidas marcantes com a nossa passagem na escola, eu fico muito feliz
por ter estudado  aqui,  ‘seu’ presidente,  na cidade  de Cacoal,  na
Escola Clodoaldo  Nunes  de Almeida,  Carlos Gomes  e também na
Escola Cora Coralina, ao qual tive a felicidade, repito, de conhecer e
conhecer o conhecimento  de tantos professores que tornaram
amigos, que Deus os abençoe, uma missão tão árdua, mas um dom
que Deus colocou em suas vidas. E aqui na condição de legislador,
eu tenho  a felicidade  imensa,  vereador  Wilson  Tim,  de ter tido o
privilégio de contar com o apoio de Vossas Excelências na aprovação
do projeto  “Não Contra  a Violência aos nossos  Educadores ’, então
ficou aqui registrado, e não poderia deixar passar em branco o Dia
do Professor, e claro, a nossa alegria de ter tido a nossa lei, o nosso
projeto aprovado, a Lei ‘Não Contra a Violência aos nossos
Educadores’, eu fico muito feliz. Gostaria também de entrar no
assunto que tem sido tema em nosso estado, e com certeza também
em nosso município, já parabenizo os nossos dois representantes a
nível de estado,  da Assembleia  Legislativa,  os deputados  Adailton
Fúria e Cirone Deiró, por terem lutado bravamente em prol do nosso
povo, contra o abuso da ENERGISA, um abuso este que tem ferido
aí o bolso do nosso contribuinte,  de cada um de nós, ‘seu’
presidente, demais colegas vereadores, eu trago aqui em mãos, e é
válida esta luta dos nossos representantes  a nível de estado,  e
quisera cada um de nós, que muitas das vezes  não deu valor ali a
CERON que era  nossa,  por  muitos outros problemas também, mas
enfim, deu saudade,  eu particularmente  estou com saudade  da
CERON, porque a ENERGISA vem ferindo, repito, o bolso do nosso
contribuinte, eu tenho aqui em mãos as últimas três contas,  os
últimos três meses de uma moradora da cidade de Cacoal,
contribuintes, pagadores de seus impostos, no mês de agosto, 321
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reais, conta paga, 321 reais, no mês de setembro, 550 reais, quase
que dobrou,  e agora aqui,  conta paga, e agora pra pagar, mês de
outubro, 748 reais, ou seja, de 321 reais, vereador  Paulinho  do
Cinema, demais colegas vereadores, 321 há três meses e agora no
mês de outubro 748 reais, isso é um crime, é um abuso, e faço aqui
um apelo em nome da nossa população cacoalense,  aos nossos
deputados estaduais, repito aqui, Adailton Fúria e o Elcirone Deiró,
continuem bravamente  nessa  luta,  esse crime  não pode  continuar
contra o nosso contribuinte, contra o nosso bolso.  E pra finalizar a
questão da ENERGISA,  a moradora,  diga-se  de passagem,  já está
constituído com seu advogado,  constituiu,  melhor dizendo, um
advogado, e claro, vai buscar o seu direito pra inibir esse crime, esse
roubo à mão armada praticamente,  contra  o contribuinte. Gostaria
também, ‘seu’ presidente, de solicitar aqui, mais uma vez as devidas
informações ao secretário da SEMAST,  senhor  Elias Moisés, tentei
um contato,  infelizmente,  não tive o retorno,  mas já fiz uso da
tribuna aqui em outras oportunidades que há muito tempo começou
esse problema  na cidade de  Cacoal,  mas durante o mandato, esta
administração, a SEMAST procurou fazer a sua parte em relação aos
moradores de rua, estamos vivenciando  dia após dia o aumento
desses moradores  novamente  de rua,  em nossa cidade de  Cacoal,
precisamos tomar mais uma atitude  enérgica. Eu vou citar aqui
aonde estão aglomerados esses moradores de rua neste momento,
ali na Igreja Matriz, próximo da, do Supermercado  A Luzitana,
abordando as pessoas de bem, tentando  com certeza,  arrecadar
algo, mas se o morador, se o munícipe, às vezes, não dar confiança,
não dar o direito dele ou dela, cuidar do seu veículo, do seu
automóvel, acontece  algo, isso tá ficando  complicado  pra nossa
cidade. Faço aqui um apelo, senhor secretário, pra tomar as devidas
providências, e Vosso Senhoria está aqui convidado,  se assim
precisar, ou assim melhor  dizendo,  oferecer  este convite  a Vossa
Senhoria, pode vir aqui até à tribuna com a permissão dessa Casa de
Lei, ‘seu’ presidente, pra ver as medidas que estão sendo tomadas,
porque nós não podemos admitir, repito, a secretaria, esta pasta já
fez o seu belo trabalho em outras oportunidades,  mas eu
particularmente, particularmente, não estou vendo mais ações desse
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tipo e precisa ser feito, e se eu estiver sem o conhecimento, estou
com toda humildade aqui pra receber as informações e repassar ao
nosso povo, que está preocupado, e eu sou um deles, com certeza.
Gostaria também, ‘seu’ presidente,  de agradecer  a administração
municipal e parabenizar  também, primeiramente,  as pessoas  que
fizeram, e fazem  a limpeza  dos rios, voluntariamente,  solicitamos
aqui nessa importante tribuna, desde o início do mandato um disk-
denúncia, pra inibir as pessoas que infelizmente ainda fazem o mal
contra o meio ambiente, ainda tem aquelas atitudes de poluir o meio
ambiente, trazer  danos,  principalmente  aos moradores  ribeirinhos,
às pessoas que moram ali à beira dos rios, jogando entulhos, muitas
das vezes jogando  em locais que não podem  ser jogados  esses
entulhos, estão ali à beira dos rios e se não bastassem, vários outros
móveis inutilizados,  cama,  colchão e também geladeira,  televisor,
canos, papelões também estão sendo jogados, e agora a
administração oferece  um disk-denúncia, irei  postar posteriormente
no meu  vídeo esse contato,  e agradecer  também, salvo engano a
pesque, me  falha a memória agora as pessoas voluntárias que tão
fazendo esse trabalho,  colocando  as placas  juntamente  aí com a
administração, precisa de ser colocado em vários pontos, para que o
nosso munícipe se junte  a administração, se junte  as pessoas  de
bem, para  auxiliar  na fiscalização e denunciar  essas pessoas  que
causam danos aí ao meio  ambiente, as pessoas ribeirinhas, isso só
vai acarretar a doenças, enfim, é de grande valia esse atitude aí e eu
fico feliz, uma cobrança nossa e claro, implantada  agora pelo
Executivo, vários números do disk-denúncia pra inibir essas pessoas,
e as pessoas de bem, claro, auxiliar nesta fiscalização. Senhor
presidente, demais colegas  vereadores,  eu finalizo a minha  fala,
desejando a todos uma ótima semana e que Deus abençoe,
colocando sempre o nosso gabinete à disposição de todos, e ainda,
só pra dizer, só pra dizer, que o disk-denúncia não é pra inibir, com
todo respeito,  o pequenino  não, o carroceiro  também não, não
somente ele, mas este vereador fez uma denúncia, fez uma ligação
ao Meio  Ambiente,  praticamente há uma semana,  e até agora não
chegou a resposta, porque se trata de um grandão, se trata de um
disque-entulho, jogando essas coisas citadas aqui, esses tipos de lixo
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citados aqui por esse vereador à beira do rio, dos rios, e até agora
não me  chegou ainda a informação, ou seja,  tem que tratar todos
iguais, tem que doer  no bolso de todos,  não somente, repito aqui,
do pequenino,  mais sim de todos aqueles  que  causam  danos  ao
meio ambiente. Obrigado, ‘seu’ presidente, pela tolerância, obrigado
a todos, que Deus abençoe e uma ótima semana. ” A vereadora
Maria Aparecida Simões, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimente a
todos e diz: “Quero aqui registrar a presença Dr. Vasquez, seja bem-
vindo ao Poder  Legislativo,  quero  aqui  de maneira  muito  especial,
amanhã, 15 de outubro  é o dia da profissão que  forma  todas  as
profissões, a todos  os professores  que educam,  que ensinam, que
na maioria  das vezes faz o seu papel  de psicólogo, de assistente
social, de pai,  de mãe, porque  é isso que o professor  hoje  faz na
sala de aula, um pouco de cada coisa, eu quero aqui desejar meus
parabéns a cada um de vocês, dizer que amanhã, amanhã, fazem 56
anos que foi criado o Dia do Professor, nós que hoje estamos aqui,
aquele que cada um tem a sua profissão, devemos ser grato a cada
professor, porque professor  é que nos ensina,  e hoje nós vivemos
numa sociedade que os pais não fazem o seu papel, sua tarefa de
casa, e quer que o professor e a professora faça o seu papel, que é
educar os seus filhos, e os professores ‘tá’ ali pra ensinar as nossas
crianças, não para educar, mas como eu falei anteriormente, acaba
fazendo um pouco de cada coisa, para que essa criança venham aí
progredir nos seus ensinos. Senhores vereadores,  como vocês
conhecem o trabalho da vereadora Maria Simões, vocês sabem que
no mês de outubro  nós temos  a campanha  aí de ‘Outubro Rosa ’,
uma campanha que no qual faço vários eventos, e nós estamos esse
ano com a nossa Oficina do Lenço, e nós temos uma meta pra esse
ano que  é aí confeccionar,  aproximadamente ou mais,  500 lenços
para as nossas mulheres, mulheres que passam por esse problema,
que nós sabemos que o câncer, ele não escolhe cor, nem raça, ele
vem, e vem  de forma  sem avisar,  e pega  muitas  vezes  as nossas
mulheres de surpresa, e o lenço, nós sabemos que é uma maneira
de trabalhar a autoestima das nossas mulheres, e nessa quinta-feira
nós vamos estar realizando o nosso segundo encontro da Oficina do
Lenço, do lenço, eu quero louvar a Deus pela vida daquelas
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mulheres que se dedicam a confeccionar os lenços, e com certeza,
nós vamos estar distribuindo  os lenços no Hospital  do Amor,  em
Porto Velho,  hospital aqui de Cacoal, e também nas casas apoio, e
também algumas  igrejas  me ‘procurou’ para  receber  o lenço pra
fazer aí um trabalho de unção com os lenço, de ungir os lenços, para
entregar para aquelas pacientes que, na maioria das vezes,
frequenta a igreja  e eu coloquei  também à disposição pra essas
igrejas que possam  pegar  os seus lenços, assim que terminar  a
Oficina do Lenço. E quero também aproveitar  a oportunidade,
convidar a todas as nossas mulheres, que no dia 29 de outubro, já é
tradicional nós realizamos dentro da Casa de Apoio Amor Fraterno, o
Culto do Lenço, é um momento  que nós ali fazemos  o culto, a
pastora da minha igreja, Batista Videira, ela unge os lenços e
entrega pra aquelas mulheres. E quero aqui deixar o convite a cada
mulher, que  vá lá, participa conosco,  é o momento  do culto,  mas
também um momento  de confraternização com  aquelas  mulheres,
geralmente a Casa de Apoio  Amor  Fraterno  tem em média de 50
pacientes no dia, e todas recebem ali o lenço como uma forma de
demonstrar o nosso amor,  o apoio  a elas, naquele  momento  tão
difícil. Senhor  presidente,  falando  da reforma  do Materno  Infantil,
realmente tá muito complicado,  mas nós que conhecemos  ali o
prédio do Materno  Infantil,  antes  de começar a reforma,  eu e a
prefeita Glaucione,  nos visitamos  alguns  prédios em Cacoal,  para
que pudesse levar o Materno Infantil para esses prédios, mas
infelizmente Cacoal não tem um prédio pra abrigar  o Materno
Infantil, e ali decidiu  se fazer  a reforma  ali, com os pacientes  ali
dentro, é claro que  vai trazer  transtorno  aos nossos pacientes,  a
gente pede ali pras nossas mulheres e também às mães que estão
com seus filhos internados, que tenham mais um pouco de
paciência, porque vai trazer ali benfeitoria para os nossos munícipes.
E quero aqui de maneira muito especial fazer um agradecimento aos
servidores da secretaria de Obras, servidores esses que não ‘mede’
esforços para realizar todas as atividades que são atribuídas a eles,
nós tivemos aí várias ruas que não é tapa-buracos que a prefeita tá
fazendo não, tá fazendo  recapeamento,  como nós podemos  ver
agora na semana passada na Rua Tiradentes, na Rua Piauí e outras
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avenidas, aí a gente  ouve algum  discurso  aqui  que  a prefeita  tá
fazendo, e tá fazendo mesmo, claro que se nós tivéssemos os cinco
milhões nós faríamos muito mais, mas eu quero acreditar  que
realmente a justiça seja  feita realmente e que venha liberar  aí, eu
tenho quase  certeza  que este ano não tem como mais executar
esses cinco milhões, mas que fica aí pronto  para 2020 vir essa
execução desses  cinco  milhões, e junto com o orçamento que nós
vamos estar aprovando,  outras obras virão para o município de
Cacoal, está quase  pronto  ali a reforma  da Unidade  Básica Nova
Esperança, unidade básica que,  ‘seu’ Mauro,  mais  de  20 anos sem
nenhuma reforma aquela unidade  básica, um transtorno  aquela
Unidade Básica Nova Esperança, e ali execução direta porque  a
prefeita Glaucione  tem a seguinte  convicção, é melhor  fazer  com
execução direta  do que  fazer  a terceirização, só terceiriza  mesmo
aquilo que  a administração não tem condições de fazer,  porque  a
terceirização ela acaba  saindo  mais cara para  o município, então
algumas obras sendo executada aí de maneira, mão de obra direta,
os nossos  servidores  que  vai e faz reforma  de escola,  reforma  de
Unidade Básica de Saúde, aquilo que não pode é claro que é feita aí
a terceirização. Eu quero aqui dizer eu não lembro mais qual
vereador que discursou sobre a questão de fazer o quebra-molas em
algumas ruas, por exemplo,  Anel Viário, a Porto Alegre,  fazer o
quebra-molas, mas nós não, ou a secretaria  de Obras  não pode
fazer ainda o quebra-molas, porque essa  empresa,  a empresa  que
executou esta obra, ainda não entregou definitivo para a secretaria
de Obras, então gostaria que os vereadores ficassem atentos a isso,
porque como que vai mexer nessas avenidas, sendo que ainda não
foi entregue a obra para prefeitura, não tem como. Então uma coisa
de cada vez,  assim que a empresa entregar a obra para prefeitura,
com certeza a secretaria de Obras irá fazer aí os quebra-molas que
realmente é necessário. Quero aqui dizer  também que ali na Linha
06, próximo do cemitério, Parque  dos Lagos,  ali chegou  a nossa
pavimentação, chegou a pavimentação de qualidade  ali, dando
qualidade de vida para os nossos moradores,  cobrei  várias vezes a
empresa, a empresa ficou parado ali por volta de 20 dias, conversei
com o engenheiro,  e falei, se ela não comparecer,  notifica a



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
38

empresa, e assim fez o engenheiro, e a empresa voltou a trabalhar e
nós vamos aí receber os munícipes desde a entrada do portão ali do
Motocross até na PACA, vai ficar 100% asfaltado. Parabenizo aí toda
a equipe da prefeita Glaucione pela execução desse  trabalho. ‘Seu’
presidente, no final de semana teve aí a eleição para nova diretora
da UMAM, quero aqui parabenizar pela participação, hoje é
presidente da  UMAM,  o ‘seu’ Jesus,  que  é presidente  ali do bairro
Jardim Saúde, ele que participou já vários anos, né, como
presidente, hoje vem aí com a nova diretoria, presidente da UMAM,
também como vice ficou o Albanir,  que também mora no meu
bairro, bairro  Brizon,  eu quero  aqui,  Jesus,  conheço seu trabalho,
conheço a sua competência, tanto sua, quanto  do Albanir,  quero
desejar sucesso aí no período de 2019 à 2023, que será aí o
mandato de vocês, e quero colocar aqui o meu gabinete à
disposição da  UMAM,  e de todos  os presidentes  de bairro.  Senhor
presidente falta 55 segundos  para  terminar  o meu discurso,  quero
mais uma  vez agradecer  aqui  os representantes,  trabalhadores do
modo aplicativo, quero dizer a vocês que o projeto está nas mãos do
vereador Nilton César, nós sentamos  hoje, conversamos,  nós já
fizemos algumas emendas, falta apenas o vereador fazer as
emendas para que esse projeto venha a plenário, que nós possamos
discutir e aprovar  esse projeto aí dos moto aplicativos,  pra dar
segurança no trabalho de vocês, o que nós queremos é
regulamentar a profissão de vocês, e vocês podem  contar  sempre
com a vereadora Maria Simões. No mais, ‘seu’ presidente, eu quero
aqui agradecer a Deus pela oportunidade, agradecer a cada um de
vocês que  saiu dos seus  lares  para vir prestigiar a nossa sessão e
aos nossos internautas deixo aqui um abraço. E quero desejar uma
semana cheia de muita graça, uma semana abençoada a cada um de
vocês. Meu muito obrigado, senhor presidente.” O vereador
Valdomiro Corá, PV, passa a presidência a vereadora Maria
Aparecida Simões, vice-presidente, e ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhora presidente, eu quero que envie
um ofício para os nossos deputados  estaduais do estado de
Rondônia, a qual vem acontecendo fatos desagradáveis a população
de Cacoal, que sobre a essa empresa ENERGISA, aonde a população
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hoje no estado de Rondônia todos eles estão com o mesmo clamor,
pedindo apoio dos nossos ‘parlamentar’. Agora pouco o deputado, o
vereador Valdecir falou sobre a energia no município de Cacoal, eu
também venho  fazer  essa cobrança, porque  realmente,  tá fora  do
limite, a energia  aqui  nessa  Casa de Lei também que  nós estava
pagando aí  em torno  de 08 mil reais ao mês, passou  de 10 mil
reais, vem subindo assim, todo mês vem subindo, e nós precisamos
que os nossos deputados defendam o povo de Rondônia, porque do
jeito que está não tem jeito. E também queria  falar com nossa
população de Cacoal, quem deve no SAAE, que deve no município, o
projeto já foi votado, o projeto REFIS, que aonde tira juro e multa,
quem deve  hoje no município de Cacoal  tem 100%  de desconto,
com o projeto  que  a prefeita  mandou  para  essa Casa,  eu, como
vereador, já venho, já vinha pedindo há vários meses, e o projeto tá
aprovado.” Em aparte a vereadora Maria Aparecida Simões diz: “É só
pra contribuir  ainda  mais com o discurso  da Vossa Excelência e
deixar mais claro pra população, aquele contribuinte  que tiver
inadimplente com a prefeitura ou com o SAAE, que procure o órgão
competente, vai lá que você tem um desconto  de 100% como
vereador falou, e isso tem um prazo, que é o REFIS,  que nós
votamos na semana  passada,  procure  o SAAE  que  será tirado  as
multas e outras,  outros juros que tenha  na sua conta  de água,
procure o SAAE e também aquele que tem IPTU atrasado, vai lá na
secretaria de Fazenda,  procura  para  que possa regularizar  o seu
nome, meu muito obrigada. ” Continuando,  o vereador  Valdomiro
Corá diz:  “Então, é muito  bom  a gente  informar a população, que
muitas vezes,  muita gente não acompanha, o projeto foi votado, e
agora é só as pessoas  procurar  tanto o SAAE,  como também a
secretaria de Fazenda no município de Cacoal. Nós, vereadores, que
‘defende’ a nossa população com que fomos eleitos, os 12
vereadores ‘votou’ nesse projeto em defesa da nossa população. E
também, senhora  presidente,  eu gostaria  de enviar  um ofício aos
oito deputados federais  do estado de  Rondônia e também para os
nossos três senadores, vem acontecendo  fato no estado de
Rondônia e pelo Brasil afora que não deveria acontecer, isso deixa a
gente chateado, e eu como vereador, não podia deixar de fazer essa
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cobrança pros nossos deputados ‘federal’, até porque em época de
eleição todos eles vem pedir voto aqui no nosso município, e depois
é coisa mais difícil, vereador Rogério, é você encontrar um deputado
federal pra  defender  os nossos  trabalhadores lá em Brasília. Agora
semana passada,  a polícia federal  mais  o IBAMA,  invadiram aí um
garimpo e soltaram bomba  pra  tudo  quanto  é lado,  botaram fogo
nos maquinários. Gente, não precisa fazer isso com o nosso povo, o
nosso povo é tão sofrido,  o nosso povo que  trabalha  de cedo  à
noite, um vai lá pra  roça colher  café, outro  vai lá plantar feijão, o
outro vai lá plantar o milho, o outro vai lá no garimpo, ver o que que
consegue lá, e os nossos representantes, os nossos três ‘senador’ de
Rondônia, você não vê eles vim na  tribuna do Senado,  tribuna do
Congresso Nacional  pra defender  o nosso povo,  que  crime  que  o
povo tá cometendo, ir lá tirar um diamante, tirar um ouro, nem um
crime, Valdecir, isso foi coisa que Deus deixou pro povo, nós
precisamos que esses deputados federal em vez de ficar fazendo lei
pra prejudicar  o nosso povo trabalhador,  que faça uma lei pra
beneficiar esse tipo de trabalhador. Agora pouco o que nós vimos lá
em, no Aripuanã, no Mato Grosso,  mais de dois mil pais de família
desesperados vendo seus maquinários tudo estourado por bombas,
maquinário que eles tacaram fogo, todos desesperados, não sabe o
que faz, eu me preocupo com esses trabalhadores, porque a gente
vê assim, tanta vontade que tem de ganhar o pão de cada dia, tanta
vontade de vencer na vida, e nós não vê nem um representante no
nível de  federal  pra  defender  esse nosso  povo.  Até eu  gostaria de
enviar ofício para os nossos senadores da República, os três, os oito
deputados federal,  que  algum deles  seja convidado pra  vim nessa
tribuna pra  explicar  o que  que  tá fazendo  em defesa  do povo  de
Rondônia, que é muito difícil eles aparecer, mas vamos encaminhar
ofício para que eles possam  usar essa tribuna  e dizer o que tá
fazendo lá em Brasília em defesa  do nosso  povo.  Porque  nós ‘vê’
‘seu’ Mário, tanto projeto de lei em benefício dos ‘parlamentar’,
muitas vezes o povo só cobra dos vereadores, mas não sabe que os
vereadores é o para-choques,  aonde  tá em contato  com a nossa
população, defendendo o nosso povo. Aonde se vê deputado federal
fazendo lei de auxílio-paletó, fazendo  lei pra  beneficiar  ele, aonde
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não faz uma lei pra beneficiar  os nossos trabalhadores,  o povo
trabalhador do estado de Rondônia, do município de Cacoal,  do
Brasil, merece  respeito,  merece  respeito,  e nós queremos  um país
justo, um país que o povo  venha trabalhar, que  o povo  venha ser
alegre, você vê o semblante do trabalhador, nós tem que voltar lá
na época de 1970, aonde nós via aqueles homens,  vinha pra
Rondônia pra pegar  um pedaço de terra  pra  trabalhar,  e os seus
filhos tudo contente, hoje nós não vê mais isso, porque nós não vê?
Porque nós tem político lá que não lembra do povo,  mas o que eu
fico pensando também que o povo também quando é na época da
eleição, ‘Não, nós quer 17, pra nós é tudo 17’, gente, não tem esse
negócio de 17, de 13, de 15, partido  político não adianta,  o que
adianta é o povo, é você eleger pessoas que tem compromisso com
a nação, que tem compromisso  com o seu estado,  compromisso
com seu município, aí que nós precisamos votar, todos partidos são
iguais, lá tem pessoas  boas,  mas lá também tem pessoas ruins, lá
tem pessoa que defende a população, mas lá também tem pessoas
que não defende a nossa população. Eu lembro ‘seu’ Mário, quando
nós ‘cheguemos’ aqui no ano de 1974, quantas pessoas ‘ponhava’ o
cacaio nas costas e ia pra roça, outro ia com seu caminhãozinho véio
tirar uma madeira, tirar uma tora pra vender, todo mundo
trabalhava, hoje nós só vemos as cadeias  cheias  de gente  e os
nossos representantes  não lembra  que  só vai esvaziar  a cadeia se
fazer alguma  lei que  beneficie  o nosso  povo.  Nós ‘precisa’ de um
presidente da República com mais palavras, com mais compromisso
com a nação, não adianta ele falar lá no Pará uma coisa, e chegar
em Brasília e fazer outra, não adianta nós ter um governo do estado
que lá no palácio fala  uma  coisa,  quando  chega  lá na frente,  fala
outra, ó nada vai ser resolvido, eu venho hoje  nessa tribuna fazer
esse discurso  em defesa  do nosso povo trabalhador,  e o nosso
representante que o povo elegeu  no estado  de Rondônia, tenha
mais respeito pelo o nosso povo. Quer um Brasil melhor? Quer ver o
futuro da nossa juventude? Vamos  fazer  lei que possa beneficiar a
nossa nação. Que Deus  abençoe a todos,  uma  ótima semana  pra
todos, e o vereador  Corá sempre  coloca  à disposição do povo  de
Cacoal, meu  gabinete  tá à disposição de todos,  aquele  que  quiser
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me procurar  na minha  casa,  tomar  um  cafezinho comigo,  almoçar
comigo, eu moro aqui na Avenida São Paulo 2134, coloco à
disposição do povo, ninguém sabe o que o calado  quer,  muitas
vezes o calado acaba falando  mal de alguns  parlamentar,  mas
porque ele não procura, procurou, você vai ver que alguém pode te
defender, eu coloco à disposição da nossa  população dessa  linda
cidade, que é Cacoal. Um abraço, que Deus abençoe a todos.” Logo
após volta a ocupar a presidência da sessão. A Mesa Diretiva lê: “A
Prefeitura Municipal de Cacoal através da Exmª. Prefeita Municipal,
Glaucione Rodrigues  tem a honra  de convidar  para  participar  da
Audiência Pública para apresentação do Projeto referente ao
Orçamento de 2020. Data 17/10/2019,  às 18h30min,  na Avenida
Amazonas, 2525 – Bairro  Centro. ” Lê ainda  convite  da Secretaria
Municipal de Agricultura para participação de reunião extraordinária
onde será tratado  sobre  assunto  da criação e regulamentação de
projeto de lei da Patrulha  Agrícola Mecânica, em 15/10/2019,  às
09h, no auditório da Secretaria Municipal de Agricultura, na Avenida
Araçatuba, 2296. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão
presentes. O Requerimento  N. 77/CMC/19,  de  autoria do vereador
Valdomiro Corá, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente Requerimento  de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis N. 139/19, 161/19, ambos de
autoria do Poder Executivo Municipal,  e 162/19, de autoria do
vereador Rogério Soares Chagas.  Nestes termos, Pede deferimento,
Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 11 de outubro de 2019.
Valdomiro Corá – Vereador.,  é colocado  em discussão e logo após
em votação, e aprovado por unanimidade.  A vereadora Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em
razão de que os mesmos foram amplamente discutidos na Sala das
Comissões pelos vereadores, o que colocado à apreciação do
Plenário foi aprovado  por unanimidade. Assim o Projeto  de Lei N.
139/19 – “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei
Orçamentária de 2020 do Município de Cacoal e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Educação, Saúde e Assistência
Social, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade.  O Parecer da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamentos, favorável, é lido,  colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Em seguida é lida a Proposta de Emenda apresentada  pelos
vereadores Claudinei Carlos Ribeiro, Claudemar Littig, Mário Angelino
Moreira, Paulo Roberto Duarte Bezerra, Pedro Henrique  Rabelo,
Valdecir Aparecido  Nunes,  Wilson Teim, aria Aparecida  Simões e
Nilton Cesar  da Mata.  - EMENDA MODIFICATIVA N. 01 - Que seja
modificado o caput do Art. 9º do Projeto de Lei N. 139/19, ficando
mesmo com a seguinte redação: “Art. 9º - Fica o Poder  Executivo
autorizado, por meio de decreto,  a realizar  aberturas  de Créditos
Adicionais Suplementares por Anulação, parcial ou total, até o limite
de 7% (sete por cento) do valor total do orçamento, incluindo
aquelas destinadas a viabilizar a execução de convênios, acordos ou
ajustes similares, desde que haja programa e ação compatível com o
objeto do mesmo. ” Sala das Comissões, 11 de outubro  de 2019.,
que colocada  em discussão e logo  após em votação, foi aprovada
por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 139/19 – “Dispõe sobre  as
diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2020 do Município
de Cacoal  e dá outras  providências.”, é colocado  em discussão e
logo após em votação, sendo aprovado por unanimidade.  Em
seguida é o Projeto de Lei N. 161/19 –  “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Parecer  Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Obras e Serviços Públicos; e de Educação, Saúde e Assistência
Social, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade.  O Parecer da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
O Projeto de Lei N. 161/19 –  “Dispõe sobre  abertura  de crédito
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adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Eu pedi vistas desse projeto,  inclusive  foi até lido
novamente aí pela Mesa,  por  equívoco, né, vereador  Valdecir,  mas
eu até comentei no discurso que, se eu não me engano, do vereador
Claudinei, parte  desse dinheiro  aí é para  compra  de veículo para
Educação, e a preocupação da gente  onde  é que  tá aí indo  tanto
carro nessa, nessa prefeitura, e o que tão fazendo com os que tinha,
porque tá assim, vai quebrando, vai abandonando, tem carro zero,
por exemplo, na prefeitura hoje, que não tá sendo usado para nada,
como do Procon,  já vai completar  três anos debaixo de  um pé de
manga, que não fazem uma visita no comércio, não faz, não vai nem
atrás da Energisa,  por exemplo,  usando  o carro que tem. Então
assim, como é que tá sendo feito o zelo dessa, dessa frota nossa, é
só comprar e pôr para rodar, tem que ter combustível, manutenção,
documentação, motorista,  e tudo mais,  vou votar favorável porque
inclui outras coisas dentro da matéria, mas se fosse em separado eu
votaria contra a compra de mais carro para prefeitura, porque não tá
conta da manutenção do que tem, quanto  mais adquirir  novos.
Obrigado.” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz: “Quero aqui
parabenizar a secretária de Educação porque tem encaminhado esse
projeto que no valor aproximadamente de quatrocentos e quarenta
e oito mil reais,  que  consta  o seguinte,  desse  valor,  duzentos  mil
será destinado  para compra  de veículo do projeto ‘Caminho da
Escola’, e com certeza, nossos professores ficarão muito
agradecidos, hoje o nosso transporte, que transporta nossos
professores, é um transporte inadequado, não tem ar condicionado,
à época do calor,  é complicado,  ele ficar  em sala o dia inteiro  e
ainda levar  poeira  no rosto,  né, nós temos  professores  que  estão
com problema de garganta, por exemplo, vai, o vidro aberto, entra
poeira, chega lá, quatro horas de sala de aula pela manhã e quatro
horas a tarde. Então é muito complicado tem todo meu apoio nesse
projeto, projeto de duzentos e quarenta e oito mil é para aquisição
de parquinho para nossas escolas. Hoje o município de Cacoal tem
24 escolas municipais  e com certeza  as nossas crianças aí, que
ontem foi o Dia das Crianças ficarão agradecidas  aí, a Câmara
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votando esse, esse valor para  que  possa fazer aquisição para  as
nossas crianças, parquinhos, para que elas possam ter seu momento
de lazer. Muito obrigada,  ‘seu’ presidente. ” O vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Não sei se a vereadora sabe, mas estive com
a secretária, que eu estava com pedido de vista, e até com núcleo lá
na SEMED,  esse veículo está sendo  compro  secretária, são carros
utilitários com carroceria, vai ficar meio complicado carregar
professora na carroceria, e lembrando que nós temos ônibus e Vans
abandonados dentro  da secretaria de  Obras,  que  com manutenção
resolveria o problema deles, bem mais barato que duzentos mil para
carro novo.  Então só para  falar  com a senhora,  porque  eu estive
conversando com a menina que montou o projeto, certo,  ‘Caminho
da Escola’ não envolve só veículo fechado, tem carro aberto
também, tem caminhonete Saveiro, Hillux, que vai ficar complicado
carregar na carroceria.  Obrigado. ” A vereadora  Maria Aparecida
Simões diz: “Só para  esclarecer  o Plenário, que  eu não gosto de
passar batida  não, eu sou uma  pessoa  bem  esclarecida  também,
estive na secretaria de Educação, então nós temos duas
informações, que  estão desencontradas, e é claro  que eu  não vou
dizer que a do vereador não esta válida, eu tenho a minha, mas com
certeza, se a servidora  informou de maneira  errada,  então eu  vou
passar saber  durante  essa semana,  vereador. ” O vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Presidente, só para complementar,  a
vereadora tem razão na questão da informação, pode ser que tenha
contrária a informação, mas vamos esperar a compra e olhar a nota
fiscal, é a melhor forma que vai provar, e eu vou acompanhar desde
a licitação. Obrigado.” O vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Eu não
poderia deixar de dizer em relação a alegria que nós temos quando
é investido  recurso  na Educação, porque  eu não vejo, nunca  vi,
como eu já disse outras vezes, que todo dinheiro gasto com
Educação, não vejo como  gasto e sim investimento, e parte desse
dinheiro como  foi dito  pela  vereadora,  duzentos  e quarenta e oito
mil reais será para aquisição de parquinhos em todas as escolas da
rede municipal,  que isso é bastante significativo para nossas
crianças. E também concordo com o vereador quando ele disse em
relação aos veículos, precisa  sim que  esses veículos sejam melhor
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cuidados, porque realmente é dinheiro da população, são impostos
pagos e tem que  ter um carinho  maior,  uma  atenção maior  com
esses veículos. Mas reafirmo, fico feliz pelo investimento na
Educação. Obrigado,  presidente. ” O Projeto de Lei N. 161/19 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em votação
e aprovado  por unanimidade. Ainda  o Projeto  de Lei N. 162/19 –
“Institui, no âmbito do Município, Feriado a todas as mulheres no dia
08 de março.”, de autoria  do vereador  Rogério Soares  Chagas,  é
colocado em pauta. O vereador Mário Angelino Moreira em Questão
de Ordem diz: “Eu queria propor pedido de retirada desse projeto se
fosse possível para que a gente pudesse discutir no âmbito maior, é
sobre Instituição da mulher? É 162,  né, eu gostaria de colocar  em
apreciação, se o senhor assim entender, para que possa discutir isso
melhor, inclusive até com associações comerciais do nosso
município, se Vossa Excelência entender, senão, tudo bem, mas eu
gostaria que fosse respeitada minha prerrogativa até para que possa
discutir melhor  com os comerciantes. ” O vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz: “Antes de colocar para votar eu quero só fazer
um adendo  a fala do vereador,  eu conversei com o vereador
Rogério, sou a favor do projeto, mas como hoje eu sou empresário e
sinto na pele, e eu penso que as mulheres tem que ser valorizada e
respeito o projeto  do vereador  Rogério,  95% dos meus  ...’ não
pode, não podem, então tá, tudo bem.” O vereador Rogério Soares
Chagas diz: “Eu peço que  meu  projeto  na Ordem  do Dia porque
quando a gente faz uma reunião ali na Sala das Comissões, a gente
tem que discutir os projetos, tem que prestar atenção nos projetos
que ‘tá’ entrando, inclusive, eu fiz até uma emenda, até sugerida por
alguns vereadores  aqui,  porque  esse projeto  seria no dia oito de
março, aí como para não ficar pesado para o empresário, eu
coloquei no primeiro domingo de março, domingo, então quando se
tá discutindo  projeto  na Sala  das Comissões é bom  que  todos  os
vereadores fiquem atentos,  e discutam na  Sala das Comissões. Eu
peço a Vossa Excelência que deixe meu projeto na Ordem do Dia.”
O senhor presidente, vereador Valdomiro Corá, coloca em votação o
requerimento verbal do vereador Mário Angelino Moreira, que requer
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a retirada do Projeto  de  Lei N. 162/19  da pauta da Ordem do Dia
desta sessão, havendo  o seguinte  resultado:  05 (cinco) votos a
favor, dos vereadores Mário Angelino Moreira, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Pedro Henrique Rabelo, Claudinei Carlos Ribeiro e
Claudemar Littig; e 06 (seis) votos contra, dos vereadores  Rogério
Soares Chagas, Wilson Teim, Valdecir Aparecido Nunes, Maria
Aparecida Simões, Euzébio Scherrer Brizon e Nilton Cesar da Mata. O
vereador Valdomiro Corá, presidente da Casa, por disposição
regimental não vota nesta  matéria. Portanto,  o Projeto de Lei N.
162/19 continua na pauta da Ordem do Dia desta sessão. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, porém,
apresenta Proposta de Emenda,  com o seguinte  teor: EMENDA
MODIFICATIVA N. 01 - Que seja alterado o Art. 1º do Projeto de Lei
162/19, ficando o mesmo com a seguinte redação: “Art. 1°- Institui
no âmbito do município de Cacoal,  feriado a todas as mulheres no
primeiro domingo de março, alusivo ao dia Internacional  das
mulheres, incluindo-se esta data no Calendário Oficial do Município.”,
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 162/19 – “Institui, no âmbito
do Município, Feriado  a todas  as mulheres  no dia 08 de março.”,
com Emenda  já aprovada,  é colocado  em discussão. O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu não consigo entender porque
que nós batemos tanta cabeça, o projeto, e eu respeito a opinião de
cada um,  eu disse  assim,  sou a favor  do projeto,  porém, vou  me
expressar como empresário, 95% dos meus funcionários são
mulheres, até porque com todo respeito a nós homens, as mulheres,
elas conseguem fazer um monte de coisas de uma vez só, e a gente
não. O que eu penso? Porque que eu fui só a favor do projeto, mas
queria que retirasse porque,  por  exemplo,  como é que eu trabalho
nesse domingo?  Queria só uma forma de nós estudarmos  uma
emenda melhor para que pudesse dividir, por exemplo, que eu fosse
obrigado dar uma folga no mês para minha funcionária em alusão ao
Dia das Mulheres, para contemplá-la, porque eu sou grato. Não, eu
tenho lá em casa, tirando eu, só mulheres, então faria questão, por
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exemplo, se eu pudesse  dar 25% no primeiro  domingo,  25% do
segundo domingo, 25% no terceiro domingo e no quarto, não é ser
contra, a gente às vezes, pensar na pessoa que tá lá, que tem que
dar o feriado, entendeu? Eu não, eu não votaria contra a mulher ter
um dia de descanso, mas às vezes tem um bom senso para a gente
saber oque  é melhor.  Muito obrigado.” O vereador  Rogério Soares
Chagas diz:  “Esse projeto  foi levado para a Sala das Comissões, a
gente teve a oportunidade de discutir ali sim, inclusive, eu coloquei
até uma emenda mudando para o domingo, então na hora que fosse
discutir um projeto ali atrás, eu peço as Vossas Excelências que
vamos prestar mais atenção, e vamos discutir melhor, não é depois
que o projeto estiver aqui, que fica mudando não, porque quando eu
venho para cá, eu venho para votar ‘Sim’ ou ‘Não’, então fica aí essa
deixa.” O vereador  Paulo Roberto Duarte  Bezerra diz: “Só para
explicar, que é o seguinte, realmente o vereador Rogério tem razão,
eu não falto em reunião de comissão, presto atenção em tudo,
acontece, por exemplo, eu faço parte de uma associação comercial,
eu faço parte do Clube de Diretores Lojistas, eu faço parte de uma
associação de um  shopping  center  com  setecentos  funcionários, e
que eles,  ‘Paulinho, a gente até acha louvável’, mas então eles não
estavam na reunião de comissão, e aí eu sou obrigado quando vem
uma opinião diferente,  eu ouvir,  porque  eu tô aqui  para  legitimar
justamente essas pessoas.  Então não é nada contra,  é porque,  às
vezes, a gente tem a oportunidade de fazer o melhor, então a gente
que tem que  fazer  o melhor. ” O vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Primeiro eu quero  deixar  bem  claro  aqui  ao proponente,  eu
presto atenção em todas as reuniões de comissões, aliás não quero
ser melhor  que  ninguém não, mas se tem um vereador  aqui  que
discute projeto  nessa  Casa  de Leis aqui,  se chama Mário Angelino
Moreira o Jabá, eu não vou para  reunião de comissão para  ficar
perdendo tempo não, vou para lá para discutir. Segundo, que eu não
sou contra o projeto,  de maneira alguma sou contra o projeto, até
porque o respeito que é dedicado às mulheres precisa ser em todas
as horas,  em todos os dias do ano, na Internet precisa respeitar a
mulher, não pode  ser chamado  uma  mulher  de vaca  na Internet,
como já aconteceu,  ser chamada de vagabunda também não pode,
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então tem que respeitar a mulher em todos os lugares, em todos os
dias, trezentos e sessenta e cinco dias do ano, tem que se respeitar
as mulheres,  tem que se respeitar o ser humano mulher, o que se
trata aqui,  de  um projeto  de  lei que  em Porto Velho foi aprovado,
mas está na Justiça, que  a associação comercial  tá derrubando, o
proponente dessa matéria votou um projeto de lei aqui, que aliás, eu
não sei, porque que ainda não passou um veto aqui do projeto de lei
da questão dos animais, que foi vetado lá embaixo, tô
acompanhando porque  que não veio veto para cá, por falta de
discussão não, por falta de melhora, ninguém é contra esse projeto
aqui, eu não sou contra de maneira alguma, ‘seu’ presidente, mas o
vereador Paulinho foi muito feliz no que ele disse, tem uma
associação que precisa ser conversada,  e por que não o nobre
vereador, se é assim que pode ser chamado, em vez de ter um dia
do dia das mulheres  em março, não ter colocado,  como  Paulinho
colocou, o mês das mulheres, todo domingo a mulher vai trabalhar
menos horas em determinado domingo que ela tiver de plantão, vai
fechar o shopping  no domingo?  Vai fechar  a Havan/  Vai fechar
supermercado? Vai fechar cinema? Vai fechar o posto de gasolina?
Tem que  ser discutido melhor,  essa era  minha intenção, não é só
por causa da comissão, porque  a comissão também no projeto
anterior do vereador,  que era dos animais, foi perguntado se tinha
discutido e não foi, com as entidades que precisavam ser discutido.
E hoje está para ser votado o projeto dele, então para que votar um
projeto aqui, vereadores,  que a própria Justiça vai derrubar depois,
eu acho que responsabilidade lá tem que ser em comum, unitária,
comum união, ninguém tá dizendo  aqui que vai votar contra o
projeto porque  é para favorecer  as mulheres,  pelo contrário, eu
tenho demonstrado  respeito  pelas mulheres,  que só lá na minha
família é cinco  Marias,  e as Marias  que  tem  na  minha família vale
ouro, como Maria que vale a família de todo mundo. Agora isso não
quer dizer  que o vereador  Jabá é contra o projeto,  como eu vi da
colega vereadora, que seria um ‘tiro no pé’ votar contra um projeto
desse, que é a linguagem que a gente usa aqui, quem vai votar um
projeto desse? Tudo bem, mas quem tá gerando emprego, gerando
renda, quem tá gerando, o comércio precisa desse domingo, quanto
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vai deixar de vender,  se ficar um domingo  fechado  o shopping
center, eu ainda digo,  essa matéria teria que ter sido retirada para
gente melhorar,  e ainda convido,  vamos votar contra, e vem outra
matéria do próprio vereador,  colocando  quatro  domingos,  como  a
sugestão. Agora se isso não surgiu lá na Sala de Comissões, porque
não surgir hoje, porque  não ser melhorado,  é só a forma de
respeitar o projeto  dele,  eu não vou votar contra  o projeto  dele.
Então eu coloco  aqui  mais  uma vez a preocupação em termos  de
comércio, é importante e graças a Deus,  as mulheres conseguiram
essa importância, de hoje fazer a diferença dentro de um comércio
com a sua mão de obra. Tá, eu peço ainda que a gente analise de
forma cuidadosa, porque se a ACIC/CDL entrar, vai ser outra guerra
com o voto de Vossas Excelências. Muito obrigado pelo aparte, pela
consideração, para o vereador Jabá dar explicação sobre o projeto.
Obrigado, presidente. ” O vereador  Rogério Soares  Chagas diz:  “Eu
peço que bote  para votar  o projeto. ” A vereadora  Maria Aparecida
Simões diz: “Quero aqui  parabenizar  o autor do rojeto, vereador
Rogério, pela sensibilidade, por entender que nós mulheres, como o
vereador Paulinho falou, nós temos uma tripla jornada de trabalho,
isso é real mesmo,  eu sou empresária e sei que isso vai gerar
realmente um certo incômodo dentro da área empresarial, mas aqui
eu quero também fazer justiça, esse projeto, nós discutimos ele na
quinta-feira, na Sala das Comissões, não chegamos  num  acordo,
ficou para outra quinta-feira, então os vereadores ‘teve’, passou por
todas as comissões, foi discutido  esse projetos  duas  vezes, duas
quintas-feiras, então teve a oportunidade  de convidar sim a
ACIC/CDL, mas assim  não fizeram,  então por isso que  eu declaro
meu voto favorável, eu acredito que nós, mulheres  realmente
merecemos um dia  de descanso  no mês de março, e assim,  se a
ACIC/CDL entender  que ele é inconstitucional, que  faça, que entre
na Justiça, esse é o meu pensamento.” O vereador Nilton Cesar da
Mata diz: “Eu quero deixar aqui registrado que vbotei favorável para
a permanência do projeto porque como já foi dito aqui, foi discutido
nas comissões, houve o tempo suficiente para buscar o
entendimento, e lógico que  eu voto favorável porque  se trata das
mulheres, agora, no dia, que vai ser um dia de domingo, a empresa
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aqui que quiser manter a mulher trabalhando nesse dia, negocie, o
comércio hoje  tem essa liberdade,  de negociar,  pague  hora-extra,
ache um jeito para negociar, mas que a mulher esteja contemplada
nesse dia de domingo. ” O vereador  Valdomiro  Corá diz: “Quero
parabenizar o vereador  Rogério por esse projeto, e eu sempre
lembro do passado,  né, antigamente aos domingos,  comércio não
era aberto,  hoje  tá aí, a maioria dos comércios sendo  abertos  aos
domingos, e nesse feriado as mulheres  descansem,  os homens
trabalhem.” O Projeto de Lei N. 162/19 – “Institui, no âmbito do
Município, Feriado a todas as mulheres no dia 08 de março.”, com
Emenda já aprovada,  é colocado em votação e aprovado  por
unanimidade. Em seguida  o Requerimento  Nº 74/CMC/2019  -
Autor: Vereador  Mario Angelino  Moreira  - Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal. O Vereador Mario
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita
Municipal, cópia do processo da reforma do CEI - Terezinha Geneci
de Oliveira  – TECA,  do município de Cacoal.  Nestes  termos,  Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 07 de
outubro de 2019. Mario Angelino Moreira – Vereador, é colocado em
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Quero pedir  o
voto dos pares,  esse requerimento  é para  secretaria  de Educação
para nos explicar  o porquê da  reforma  da  TECA  que  era  para  um
ano e até hoje não foi concluída, que a gente precisa,  dentro dele
tem alguns conhecimentos aqui, cópia de processo de reforma, para
a gente saber o porquê dos aditivos e o porquê da demora, que nós
sabemos que  hoje  a TECA  ainda  tá pagando aí sete mil reais  por
mês, até com aprovação do Conselho, que era para se usar um ano
a casa, já vai para dois. Obrigado.” O vereador Nilton Cesar da Mata
diz: “Quero aqui  parabenizar  o vereador  Jabá em relação a esse
requerimento, porque  é muito importante  sim que  nós tenhamos
conhecimento dessa demora, desses aditivos, para que a população
possa entender essa demora toda, que já tem mais de um ano que
estamos pagando  aluguel  e até hoje não foi concluída essa obra.
Para que a gente  entenda  os passos que estão sendo  seguidos.
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Obrigado.” O Requerimento  Nº 74/CMC/2019, de autoria do
vereador Mario Angelino Moreira é colocado em votação e aprovado
por unanimidade. Ainda o Requerimento Nº 75/CMC/2019  - Autor:
Vereador Mario Angelino Moreira. Excelentíssimo Senhor Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal. O Vereador Mario Angelino Moreira,
nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal, cópia do
processo da reforma do Posto de Saúde Nova Esperança, do
município de Cacoal. Nestes termos, Pede Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso  dos Santos,  em 07 de outubro  de 2019. Mario
Angelino Moreira – Vereador,  é colocado em discussão. O vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Esse requerimento é sobre aa obra do
posto de saúde, que eu não sei qual dos vereadores citou hoje aqui
no discurso, se eu não me engano foi a vereadora, vereadora Maria,
falou da reforma no discurso, do posto de saúde, né, nova
Esperança, e o que me chamou atenção numa visita que eu fiz lá, é
que está sendo feita a obra, mas só de lata de tinta eu vi umas cinco
marcas diferentes, então começa assim, aquela coisa de tudo quanto
jeito acontecer, eu acho que é um direito nosso saber, esclarecer a
população, eu peço também o voto de Vossa Excelência aí para que
a gente  possa  averiguar direito  o que,  como é que essa obra está
sendo executada. Obrigado.” O Requerimento Nº 75/CMC/2019, de
autoria do vereador Mario Angelino Moreira é colocado em votação e
aprovado por unanimidade. O senhor presidente, vereador
Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem
do Dia, declara  encerrada  esta Sessão Ordinária, às 21h:15min.,
mandando que se lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.///

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________
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Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


